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Τρίπτυχο οικονοµικής συνεργασίας, εµπορίου 
και επενδύσεων µε την Ινδία.

Η σηµασία του τουρισµού ως βασικού τοµέα 
για την οικονοµική ανάπτυξη.





Τα 176 από τα συνολικά 205 άρθρα του σχεδίου Νόμου του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για την 
αναβάθμιση και την ενίσχυση της εξωστρέφειας των δημοσίων 
Πανεπιστημίων και για την καθιέρωση πλαισίου λειτουργίας μη 
κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων αφορούν 
στην βελτίωση του Δημόσιου ελληνικού συστήματος εκπαίδευσης 
εν γένει. 
Άρθρα, τα οποία έχουν προκύψει μέσα από συζήτηση και δια-
βούλευση με τους φορείς του Δημοσίου συστήματος εκπαίδευσης, 
ενσωματώνοντας τις δικές τους απόψεις σε θέματα και προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά και που δυσκολεύουν δί-
χως λόγο και αιτία την ομαλή δραστηριότητά τους.  
Μάλιστα, η συγγραφή του σχεδίου Νόμου διήρκησε επί επτάμηνο, 
με τις τελευταίες «πινελιές» να προστίθενται κατά την διαδικασία 
της συζήτησης στην διαρκή επιτροπή μορφωτικών υποθέσεων 
της Βουλής, και εν συνεχεία της ολομέλειας, όταν και θα εισαχθεί 
να συζητηθεί και ψηφιστεί από εβδομάδα.  
Δείγμα της βαρύτητας, της σημασίας και της σκέψης που έδωσε 
η κυβέρνηση δια μέσω των επιτελών του υπουργείου Παιδείας, 
σε μια ρύθμιση που αναμένεται να συμβάλλει στην μετεξέλιξη 
του πεδίου της Παιδείας επί το πιο σύγχρονο, «ανοικτό» και απο-
τελεσματικό. 
Ο υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκος 
Πιερρακάκης, σε κάθε ευκαιρία διατρανώνει την άποψή του επί 
του όλου νομοσχεδίου: Η χώρα μας ΔΕΝ δύναται να περιμένει 
άλλο. ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ να την προσπεράσουν οι εξελίξεις. ΔΕΝ υπάρ-
χει χρόνος άλλης αναμονής σε μια επίδειξη άσκοπης αυταρέ-
σκειας, αναποτελεσματικού ωχαδελφισμού και επώδυνα κοστο-
βόρας ομφαλοσκόπισης. Η χώρα μας οφείλει να τεθεί σε κίνηση 
προκειμένου να τρέξουμε να καλύψουμε το (πολύ) χαμένο έδα-
φος. Ταχείας, προοδευτικής, διαρκούς κίνησης, που προϋποθέτει 
λογική, τόλμη και στοχοπροσήλωση, καινοτομία και διάθεση σύ-
γκρουσης με το χθες, την παρακμή, την ακινησία και την ξεπε-
ρασμένη νοοτροπία που εμπεριέχει έντονη εσάνς αναχρονιστικού 
δογματισμού. 
Όπως είχε ισχυριστεί και ο Ιταλός Τζουζέπε Τομάζι ντι Λαμπε-
ντούζα Λαμπεντούζα, σε μια προσπάθεια περιγραφής των στα-
διακών μεταβολών της σικελικής κοινωνίας μετά την Ένωση της 
Ιταλίας στο μυθιστόρημα «Γατόπαρδος»: “Εάν θέλουμε να μείνουν 
ίδια τα πράγματα, τότε πρέπει να αλλάξουν”. 
Το πρώτο βήμα θα πραγματοποιηθεί σε λίγες ημέρες με την ψή-
φιση του νομοσχεδίου στη Βουλή, ενώ θα ακολουθήσει το πλέον 
σημαντικό, η εφαρμογή του στην καθημερινή πρακτική των εκ-
παιδευτικών ιδρυμάτων. 
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ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙ-
ΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΔΑΣΩΝ 
Τη μεταρρύθμιση για τη διαχείριση των 
δημόσιων δασών ανέλυσε ο Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδω-
ρος Σκυλακάκης, γνωστοποιώντας πα-
ράλληλα τα δάση, τα οποία αφορούν οι 
πρώτες διαχειριστικές μελέτες που ανα-
τίθενται. Ακόμη, παρουσίασε την πορεία 
υλοποίησης του προγράμματος προλη-
πτικών καθαρισμών δασών (AntiNero), 
το οποίο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη σε 
πληθώρα περιοχών της χώρας. 
Η ανάθεση της υλοποίησης της διαχεί-
ρισης και της εκμετάλλευσης δημοσίων 
δασών ή διαχειριστικών μονάδων γί-
νεται κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης 
του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας. Ο συνδυασμός των δασών ή 

των διαχειριστικών μονάδων στηρίζε-
ται στην παραγωγική ικανότητα αυτών, 
τον βαθμό δυσκολίας της απόληψης, 
την απόσταση που τα χωρίζει, την πι-
θανότητα εκδήλωσης επικίνδυνης πυρ-
καγιάς και το έτος λήξης της διάρκειας 
των οικείων διαχειριστικών μελετών. 
Ξεκινώντας την ολοκληρωμένη διαχεί-
ριση των δασικών οικοσυστημάτων, 
θα  εκπονηθούν -για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα- μελέτες διαχείρισης δασών 
με επικαιροποιημένες τεχνικές προδια-
γραφές (εντός του Μαρτίου 2024 η 
δημοπράτηση τους).  
Τα προγράμματα AntiNero I, II και ΙΙI 
είναι από τα βασικότερα «εργαλεία» 
που έχει στη διάθεσή της η χώρα μας 
για την πρόληψη και την προστασία 
των δασών.  

ΚΑΠ: «ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ  
Στις Βρυξέλλες συνεδρίασαν οι υπουρ-
γοί Γεωργίας και Αλιείας των κρατών 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με 
αντικείμενο την νέα Κοινή Αγροτική Πο-
λιτική. Στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωρ-
γίας και Αλιείας όλα τα κράτη συμφω-
νήσαν για την ανάγκη αναθεώρησης 
της τρέχουσας ΚΑΠ και υπέβαλαν τις 
προτάσεις τους. 
Ο πρόεδρος του Συμβουλίου, Βέλγος 
Υπουργός Γεωργίας Νταβίντ Κλάριν-
βαλ δεσμεύτηκε η αναθεώρηση να γί-
νει  με την παρούσα σύνθεση του Ευ-
ρωκοινοβουλίου. Τις επόμενες ημέρες 
η Ειδική Επιτροπή Γεωργίας πρόκειται 
να εξετάσει τις άμεσες διαδικασίες για 
την αναθεώρηση. Η πρόεδρος της Ευ-

Μεταρρυθμίση για τη διαχείριση των 
δημοσίων δασών. Συνεδρίαση ΚΥΣΕΑ.
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ρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα Φον 
ντερ Λάιντεν, σε συνεργασία με τους 
αρχηγούς των κρατών μελών πρό-
κειται να καταλήξουν στο κείμενο της 
αναθεώρησης. 
Η Ελλάδα, προσήλθε στη διαπραγμά-
τευση με μια συνολική πρόταση για δο-
μικές αλλαγές στην ΚΑΠ, που συνοψί-
ζεται σε 19 συγκεκριμένες προτάσεις. 
Ανάμεσα σε αυτές είναι η διευκόλυνση 
της χρήσης δορυφορικών εικόνων κα-
λής ποιότητας για την αποφυγή της ανά-
γκης επιτόπιων ελέγχων, η απλοποίηση 
των ελέγχων, η επανεξέταση της απαί-
τησης για υποχρεωτική συνοχή των πα-
ρεμβάσεων των συνδεδεμένων ενισχύ-
σεων εισοδήματος και η ανασκόπηση 
των περιβαλλοντικών και κλιματικών 
απαιτήσεων, όπως και η ευελιξία και για 
ανακατανομή αχρησιμοποίητων κονδυ-
λίων και για χρήση έως και 2% του 
προϋπολογισμού του στρατηγικού σχε-
δίου της ΚΑΠ. 
 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΥΣΕΑ 
Υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη συνεδρίασε το Κυβερνητικό 
Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας (ΚΥΣΕΑ) 
και 
 
•  ενημερώθηκε από τον Υπουργό Με-
τανάστευσης και Ασύλου Δημήτρη 
Καιρίδη, σχετικά την πορεία του με-
ταναστευτικού 

•  ενέκρινε, μετά από πρόταση του 
Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου 
Δένδια, τη συμμετοχή της Ελλάδας 
στην επιχείρηση «EUNAVFOR AS-
PIDES» για την προστασία της ελεύ-
θερης ναυσιπλοΐας στην περιοχή της 
Ερυθράς Θάλασσας. H χώρα μας θα 
συμμετέχει με την φρεγάτα «Ύδρα». 

•  παράτεινε για ένα έτος, η θητεία του 
εν ενεργεία Αρχηγού του Λιμενικού 
Σώματος Αντιναύαρχου Λ.Σ. Γεώργιου 
Αλεξανδράκη, μετά από πρόταση του 
Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής Χρήστου Στυλιανίδη 

•  αποφάσισε τη τροποποίηση του Σχε-
δίου «Αιγίς», για την προμήθεια 300 
νέων οχημάτων για τις δασικές υπη-
ρεσίες,  μετά από πρόταση του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια 

 
ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΩΝ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
Με την ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας, ανοίγει ο δρόμος για την 
αύξηση των εσόδων των εργαζόμε-
νων συνταξιούχων οι οποίοι πλέον 

λαμβάνουν το 100% της σύνταξής 
τους από το 70% που λάμβαναν έως 
τώρα. Πλέον οι εργαζόμενοι συνταξι-
ούχοι συμπολίτες μας, θα μπορούν να 
εισπράττουν τη σύνταξή τους στο ακέ-
ραιο, ενώ θα υπάρχει μια παρακράτηση 
10% επί του μισθού τους. Μάλιστα 
αυτή η παρακράτηση θα επιφέρει στα-
διακώς και αύξηση της σύνταξής τους. 
Αυτό συνεπάγεται επιπλέον έσοδα για 
τον καθένα εργαζόμενο συνταξιούχο 
που μπορεί να φθάσει έως 3.500 
ευρώ ετησίως. 
Από την παρακράτηση του νέου πόρου 
10% επί των αποδοχών υπέρ ΕΦΚΑ 
εξαιρούνται συγκεκριμένες ομάδες 
πληθυσμού όπως άτομα με ψυχική 
αναπηρία αλλά και οι απασχολούμενοι 
σε φορέα της γενικής Κυβέρνησης, για 
τους οποίους όμως προβλέπεται ανα-
στολή σύνταξης έως το 62ο έτος της 
ηλικίας τους. 
 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΗΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ 
ΔΙΚΗΣ 
Ηλεκτρονικά, μέσω του poinikesepido-
seis.gov.gr, πραγματοποιούνται πλέον 
οι επιδόσεις των ποινικών διαταγών, 
των αποφάσεων Λιπομαρτύρων και 
των κλήσεων Μαρτύρων, ύστερα από 
την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 
Β’ 403/2024) των Υπουργών Δικαιο-
σύνης, Γιώργου Φλωρίδη, Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστερ-
γίου, και του Υφυπουργού Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών, Αθανάσιου 
Πετραλιά. 
Πρόκειται για μια σημαντική υπηρεσία, 
με την οποία μειώνεται η γραφειοκρα-
τία και αναβαθμίζεται το επίπεδο προ-

στασίας των δεδομένων των πολιτών, 
καθώς οι επιδόσεις θα γίνονται άμεσα 
με ηλεκτρονικό τρόπο, χωρίς μεταφορά 
εγγράφων σε φυσική μορφή. Επιπλέον, 
εξοικονομούνται ανθρώπινοι πόροι για 
τη Δημόσια Διοίκηση, με την αποδέ-
σμευση ενός σημαντικού αριθμού δι-
καστικών υπαλλήλων και αστυνομικού 
προσωπικού, ο οποίος έχει επιφορτιστεί 
με το έργο αυτό. Σε πρώτη φάση, οι 
ψηφιακές επιδόσεις ξεκίνησαν από την 
Εισαγγελία Αθηνών. 
 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 14  
ΧΡΟΝΙΑ  
Δημοσιεύτηκε η προκήρυξη που αφορά 
στην πλήρωση 1.213 θέσεων μόνιμου 
προσωπικού Πανεπιστημιακής, Τεχνο-
λογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης στη Δημοτική Αστυνομία. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι αυτή είναι η πρώτη φορά 
που δημοσιεύεται προκήρυξη για τη 
στελέχωση της Δημοτικής Αστυνομίας 
τα τελευταία 14 χρόνια, καθώς η τε-
λευταία φορά που πραγματοποιήθηκαν 
προσλήψεις στις αντίστοιχες υπηρεσίες 
ήταν το 2010. 
Ο συγκεκριμένος αριθμός θέσεων 
προέκυψε έπειτα από την υποβολή 
αντίστοιχων αιτημάτων στην οποία 
προχώρησαν οι δήμοι, κατόπιν πρό-
σκλησης του Υπουργείου Εσωτερικών, 
προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες 
στελέχωσης των υπηρεσιών τους, αμέ-
σως μετά τη νομοθέτηση που αφο-
ρούσε στην αναμόρφωση της δημοτι-
κής αστυνομίας. 
Είναι η πρώτη φορά που οι προσλήψεις 
στη Δημοτική Αστυνομία θα πραγμα-
τοποιηθούν εξ ολοκλήρου μέσω ΑΣΕΠ.
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Κατά την επίσκεψη του στο Νέο Δελχί 
και τη Βομβάη ο π Πρωθυπουργός, Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης είχε συναντήσεις 
με Ινδούς επιχειρηματίες, όπου μεταξύ 
άλλων, συζητήθηκε ο στόχος για δι-
πλασιασμό του διμερούς εμπορίου έως 
το 2030. Ο κ. Μητσοτάκης κάλεσε τις 
ινδικές επιχειρήσεις να αδράξουν τις 
ευκαιρίες που παρέχει η αναβαθμισμένη 
ελληνική οικονομία και να επενδύσουν 
στην Ελλάδα σε λιμάνια, logistics, ενέρ-
γεια και αλυσίδες εφοδιασμού. Τονί-
στηκε η υλοποίηση των Μνημονίων 
Συνεργασίας μεταξύ του Enterprise 
Greece και του CII, του Enterprise 
Greece και του FICCI και του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθη-
νών με το FICCI. 
Ο πρωθυπουργός της Ινδίας, Ναρέντρα 
Μόντι μαζί με τον κ. Μητσοτάκη επε-
σήμαναν ότι είναι πρόθυμοι να εμβα-
θύνουν την ήδη εδραιωμένη συνερ-
γασία σε σημαντικούς τομείς και για τις 
δύο οικονομίες, όπως η ναυτιλία, η γε-
ωργία και τα φαρμακευτικά προϊόντα.  
Επίσης, οι δύο ηγέτες συμφώνησαν να 
επικεντρωθούν στις εργασίες για την 
ενίσχυση της συνεργασίας όσον αφορά 
την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
στον τομέα της καινοτομίας και της ψη-
φιακής οικονομίας. Και οι δύο ηγέτες 
εξέφρασαν ικανοποίηση για το προχω-
ρημένο στάδιο εισαγωγής της ινδικής 
ανεπτυγμένης UPI (Unified Payments 
Interface) στο ελληνικό χρηματοπιστω-
τικό σύστημα και σημείωσαν την πρό-
οδο που έχει επιτευχθεί στη διευκό-
λυνση της διασυνοριακής μεταφοράς 
χρημάτων μεταξύ Ινδίας και Ελλάδας 
με την υπογραφή του Μνημονίου Συ-
νεργασίας μεταξύ Eurobank και NPCI 
(UPI). 
Σημειωτέον, ότι οι δύο πρωθυπουργοί 
υπογράμμισαν ότι η Ινδία και η Ελλάδα 

θα εργαστούν για την ενίσχυση της συ-
νεργασίας στην επιστήμη του διαστή-
ματος, τη νανοτεχνολογία, τη βιοτεχνο-
λογία και τις καθαρές τεχνολογίες / 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Τόνισαν 
το τεράστιο δυναμικό των τεχνολογιών 
πληροφοριών και επικοινωνιών για την 
προώθηση οικονομικών και κοινωνι-
κών στόχων και συνεργασίας με έμ-
φαση στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
και την παροχή ψηφιακών δημόσιων 
υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης της 
ηλεκτρονικής μάθησης, της τηλεϊατρι-

κής, της επανεκπαίδευσης και της ανα-
βάθμισης των δεξιοτήτων των νέων 
ταλέντων σε τομείς νέων και αναδυό-
μενων τεχνολογιών. 
Τέλος, επεσήμαναν τη σημασία του του-
ρισμού ως βασικού τομέα για τη συ-
νεχή οικονομική ανάπτυξη, καθώς οι 
τουριστικές ροές οδηγούν σε καλύτερη 
κατανόηση μεταξύ των λαών και θα 
πρέπει να προωθηθούν περαιτέρω. 
Συμφωνήθηκε να ενθαρρυνθεί ο ιδιω-
τικός τομέας να καθιερώσει απευθείας 
πτήσεις μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας.

Ελλάδα & Ινδία

Τρίπτυχο οικονομικής συνεργασίας, 
εμπορίου και επενδύσεων.
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«Η Ελλάδα της οικονομικής κρίσης δεν 
υπάρχει πια. Οι οικονομολόγοι μάς ψή-
φισαν ως χώρα της χρονιάς του 2023», 
τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώ-
ντας σε ελληνο-ινδικό επιχειρηματικό 
φόρουμ στο Μουμπάι της Ινδίας. 
Ο πρωθυπουργός απηύθυνε πρό-
σκληση στους Ινδούς επιχειρηματίες 
να επισκεφθούν την Ελλάδα. Σημείωσε 
ότι όλοι οι οικονομικοί δείκτες δείχνουν 
ότι η χώρα βρίσκεται στη σωστή κα-
τεύθυνση και αναπτύσσεται γρήγορα 
με ταχύτερους ρυθμούς από τον ευ-
ρωπαϊκό μέσο όρο, ενώ τα spreads 
δανεισμού είναι για παράδειγμα χαμη-
λότερα από αυτά της Ισπανίας. 
O κ. Μητσοτάκης τόνισε πως είχε 40 
χρόνια να έρθει στην Ελλάδα Ινδός 
πρωθυπουργός και 16 χρόνια να πάει 
στην Ινδία Ελληνας πρωθυπουργός. 
«Αρα κάναμε πρόοδο», επισήμανε υπο-
γραμμίζοντας την εξαιρετική συνεργα-
σία και τις συζητήσεις που είχε με τον 
Ινδό ομόλογό του Ναρέντρα Μόντι. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε ότι το μέλ-
λον είναι λαμπρό στη συνεργασία των 
δύο χωρών στην οικονομία αλλά και 
σε μία σειρά από πολύ σημαντικούς το-

μείς. Η Ελλάδα, συνέχισε, είναι ελκυστι-
κός προορισμός για ινδικές επιχειρήσεις. 
Είπε επίσης ότι η χώρα μας είναι στη 
σωστή πλευρά, ενώ το 2023 πετύχαμε 
ρεκόρ ξένων επενδύσεων, κάτι που 
μπορούμε να κάνουμε και το 2024. «Αν 
δείτε την Ελλάδα από την πλευρά σας 
και την προσέξετε στον χάρτη γεωγρα-
φικά είναι το φυσικό σκαλοπάτι, η πύλη 
εισόδου για να μπείτε στην ευρωπαϊκή 
αγορά, ειδικά μετά το Brexit», τόνισε ο 
πρωθυπουργός. 
Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε επίσης 
στη συνεργασία που μπορεί να έχουν οι 
δύο χώρες σε μία σειρά από τομείς. Μί-
λησε για την επένδυση των Ινδών επι-
χειρηματιών στο αεροδρόμιο στο Κα-
στέλι της Κρήτης, αναφέρθηκε όμως και 
σε άλλους τομείς όπως αυτούς της άμυ-
νας, της παραγωγής ενέργειας, των οι-
κονομικών συναλλαγών, της γεωργίας. 
Σημείωσε επίσης ότι η ανεργία στην 
Ελλάδα έχει πέσει κάτω από το 10%, 
ενώ είπε πως η Ελλάδα ήταν και πα-
ραμένει ελκυστικός τουριστικός προ-
ορισμός. 
Εφερε ως παράδειγμα ότι πριν από με-
ρικά χρόνια δεν υπήρχαν καθημερινές 

πτήσεις από και προς τις ΗΠΑ και τώρα 
που αυτό συμβαίνει αυξήθηκε ο αριθ-
μός των Αμερικανών επισκεπτών στην 
Ελλάδα. «Το ίδιο μπορεί να γίνει με του-
ρίστες από την Ινδία», υπογράμμισε, 
ενώ παράλληλα κάλεσε και τους πα-
ραγωγούς ινδικών κινηματογραφικών 
ταινιών να κάνουν παραγωγές τους 
στην Ελλάδα. 
«Στο τέλος της ημέρας εσείς θα ανακα-
λύψετε τις ευκαιρίες. Η Ελλάδα είναι μία 
χώρα που προσφέρει μακροχρόνια πο-
λιτική σταθερότητα. Αντιμετωπίσαμε τον 
λαϊκισμό και δεν θα γυρίσουμε σε αυτά 
τα χρόνια. Στις διπλές εκλογές του 2023 
κερδίσαμε αυξάνοντας το ποσοστό μας 
από το 2019. Το ίδιο συνέβη και στην 
Ινδία. Υπάρχουν πολλές ομοιότητες και 
δύο κυβερνήσεις που κάνουν μεταρ-
ρυθμίσεις», υπογράμμισε μεταξύ άλλων 
ο κ. Μητσοτάκης. 
«Υπάρχουν πολύ περισσότερα που μπο-
ρούμε να κάνουμε. Επισκεφθείτε μας 
και θα βρείτε μια χώρα που έχει αλλάξει 
και είναι στη σωστή κατεύθυνση», τόνισε 
ο πρωθυπουργός. 

Οι δυσκολίες των «γαλάζιων»  
της επαρχίας…

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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Σε φάση εκτόνωσης της συσσωρευμέ-
νης έντασης που καταγράφηκε στο συ-
νέδριο βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ μετά και το 
πρόσφατο δείπνο του Στέφανου Κασ-
σελάκη και της Όλγας Γεροβασιλη. 
Μετά το φιλί που αντάλλαξαν το πρωί 
της Τετάρτης στο περιθώριο της συ-
γκέντρωσης για την τραγωδία των Τε-
μπών, ακολούθησε η βραδινή συνά-
ντησή τους και συνομιλία επί μακρόν 
για την πορεία του κόμματος. Και την 
κοινή πορεία, στο πλαίσιο της ενότητας 
που θέλει ο κ. Κασσελάκης θα την επι-
σφραγίσει η κοινή τους περιοδεία στην 
Άρτα και τα Ιωάννινα, εκλογική περι-
φέρεια της κ. Γεροβασιλη, ενόψει των 
ευρωεκλογών. 
Από εκεί και πέρα, στη σκιά των αρνη-
τικών δημοσκοπήσεων, είναι σαφές το 

άνοιγμα που κάνει ο κ. Κασσελάκης αν 
και ετοιμάζει και μεγάλες αλλαγές στο 
κόμμα. Αλλαγή εκπροσώπου Τύπου θα 
γίνει άμεσα καθώς η Δώρα Αυγέρη θα 
είναι υποψήφια ευρωβουλευτής. Αλ-
λαγή σκυτάλης θα υπάρξει και στη θέση 
του διευθυντή της Κ.Ο. μετά την από-
φαση του Γιώργου Τσίπρα, μέλους της 
κομματικής τρόικας που επέδρασε κα-
ταλυτικά στο συνέδριο, να είναι υπο-
ψήφιος ευρωβουλευτής. 
Αλλαγή θα γίνει και στο δίδυμο των 
γραμματέων του κόμματος, με τη Ράνια 
Σβίγκου και τον Γιώργο Βασιλειάδη να 
παραχωρούν τη θέση τους πιθανότατα 
σε νέα πρόσωπα. Το ενδιαφέρον πλέον 
εστιάζεται λοιπόν στα πρόσωπα που 
θα τους διαδεχθούν. Σύμφωνα με τα 
όσα μεταδίδονται συζητείται η επάνο-

δος του Πάνου Ρήγα στη θέση γραμ-
ματέα. Ο ρόλος του κ. Ρήγα στην επι-
κράτηση της πρότασης να μην γίνουν 
εκλογές υπήρξε καταλυτικός. Κανείς, 
πάντως, δεν αποκλείει να εκδηλωθούν 
και άλλες υποψηφιότητες. 
Το ενδιαφέρον θα είναι το νέο Εκτελε-
στικό Γραφείο που θα έχει ουσιαστικά 
ο «πρωϊνός» καφές και η Πολιτική 
Γραμματεία. 
Σίγουρη, τέλος, θεωρείται η αναβάθ-
μιση του Νίκου Παππά για τον οποίο 
έχουν κυκλοφορήσει σενάρια που τον 
φέρουν ακόμα και στη θέση του αντι-
προέδρου του κόμματος. Σίγουρη θε-
ωρείται και η απομάκρυνση του Παύ-
λου Πολάκη από τη θέση του 
υπερσυντονιστή των τομεαρχών της 
κοινοβουλευτικής... 

Ανακωχή λόγω… αλλαγές
ΣΥΡΙΖΑ
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Ευκαιρίες για «μετωπική» με το ΠΑΣΟΚ 
και προσωπικά με τον Νίκο Ανδρου-
λάκη – για συγκρούσεις και ιδεολογικού 
περιεχομένου – αναζητούν το Μαξίμου 
και η Πειραιώς, σηκώνοντας τους τό-
νους απέναντι στο δημοσκοπικά δεύ-
τερο κόμμα, ενόσω σχολιάζουν με τις 
λέξεις «πολιτικό αδιέξοδο διαρκείας» 
τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ. 
Τρεις κυβερνητικές πρωτοβουλίες και 
συγκεκριμένα η θεσμοθετημένη πλέον 
ισότητα στον γάμο, η επικείμενη ψήφιση 
της ίδρυσης μη κρατικών παραρτημά-
των ξένων πανεπιστημίων και η πρω-
τοβουλία για απογευματινά χειρουργεία 
στο ΕΣΥ προδιαθέτουν για μεγάλο εύ-
ρος στην πολιτική αντιπαράθεση ανά-
μεσα σε κυβέρνηση και Χαριλάου Τρι-
κούπη στους επόμενους μήνες, 
δεδομένου ότι έχουν ήδη στείλει στα… 
χαρακώματα το γαλάζιο και το πράσινο 
στρατόπεδο. 
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ διεκδικεί τη 
θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

επιχειρώντας αποδόμηση των χειρι-
σμών Μητσοτάκη και εστιάζοντας σε 
όσα πιέζουν το Μαξίμου, φθείροντας 
την κυβέρνηση (ακρίβεια, ασφάλεια, 
στέγαση κ.λπ.). 
Επιπροσθέτως, κάθε επιτελείο αναλύει 
προσεκτικά τις κυλιόμενες μετρήσεις, 
ιδίως την καταγραφή των συσπειρώ-
σεων και των μετακινήσεων ψηφοφό-
ρων ενόψει της 9ης Ιουνίου – μιας πα-
ραδοσιακά πιο χαλαρής εκλογικής 
αναμέτρησης που ευνοεί την ενίσχυση 
των «μικρών». Την ώρα που το ΠΑΣΟΚ, 
χρησιμοποιώντας εσχάτως για το θέμα 
των ΑΕΙ τη λέξη «μπίζνες», κατηγορεί 
τη ΝΔ ότι απαξιώνει την έννοια της με-
ταρρύθμισης, χτυπώντας δηλαδή στην 
καρδιά του γαλάζιου αφηγήματος, η 
ΝΔ προσπαθεί να απαξιώσει το περιε-
χόμενο αντιπολίτευσης της Χαριλάου 
Τρικούπη. 
Εξ ου και κυβερνητικά στελέχη χρεώ-
νουν στο ΠΑΣΟΚ θολές θέσεις έως 
φρασεολογία «άκρας Αριστεράς», μα-

κριά από τις προσδοκίες του μεταρ-
ρυθμιστικού Κέντρου. 
Απαντήσεις για τις ολοένα αυξανόμενες 
γαλάζιες αιχμές έως ευθείες βολές 
προς τον Ανδρουλάκη δίνουν κάποιοι 
από τους λιγότερο προβεβλημένους 
δημοσκοπικούς δείκτες. Σύμφωνα με 
το πανελλαδικό γκάλοπ της Metron 
Analysis (για το Mega) η κεντροδεξιά 
παράταξη χάνει περισσότερο προς το 
ΠΑΣΟΚ (5,5%) και στη ζώνη των ανα-
ποφάσιστων (5,2%) παρά στα δεξιά 
της, δηλαδή στην Ελληνική Λύση 
(3,1%), πόσω μάλλον στη Νίκη (μόλις 
1%). Αντίστοιχα το ΠΑΣΟΚ βλέπει ανα-
ποφάσιστους (5,9%) και μετακινήσεις 
προς Ελληνική Λύση (3,8%), ΝΔ (3,7%), 
ΜέΡΑ25 (3,5%) και Νίκη (1,7%). 
Είναι σαφές ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ο οποίος εξακολουθεί να είναι το 
δυνατό χαρτί του κυβερνώντος κόμ-
ματος, παρά την κυβερνητική φθορά, 
δίνει «μάχη» με τον Νίκο Ανδρουλάκη 
στο κέντρο.

Η… μάχη για το κέντρο
ΠΑΣΟΚ
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Την παράταση για 1+1 μήνα απο-
φάσισε η ηγεσία του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
και της ΑΑΔΕ, προκειμένου να ολο-
κληρωθεί χωρίς τεχνικά προβλή-
ματα το μεγάλο έργο της διασύνδε-
σης των POS με τις ταμειακές 
μηχανές. Η απόφαση αυτή ελήφθη 
λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα αιτή-
ματα της ίδιας της αγοράς παρόχων 
POS και ταμειακών μηχανών όσο 
και των επιχειρήσεων για να μπο-
ρέσουν να προσαρμοστούν στις 
απαιτήσεις ενός σύνθετου και πο-
λυεπίπεδου έργου. Σημειώνεται ότι 
η πρόοδος του έργου μέχρι σήμερα 
είναι πολύ σημαντική, καθώς έχει 
αναβαθμιστεί το 85% των συστη-
μάτων POS και ταμειακών, ενώ οι 
διασυνδέσεις ξεπέρασαν τις 60.000, 
με τα προγραμματισμένα ραντεβού 
τις αμέσως επόμενες ημέρες να 
ανέρχονται στις 20.000. 
Συγκεκριμένα, και προκειμένου το έργο 
να ολοκληρωθεί χωρίς τεχνικά προ-
βλήματα, δίνεται παράταση 1 μήνα, 
δηλαδή μέχρι την 31η Μαρτίου 2024, 
για όσες επιχειρήσεις δεν έχουν δια-
συνδέσει μέχρι σήμερα τα συστήματα 
τους. Μέσα σε αυτό το διάστημα, οι 
υπόχρεοι θα πρέπει να έρθουν σε επι-
κοινωνία με τους εξουσιοδοτημένους 
τεχνικούς εγκατάστασης ταμειακών μη-
χανών προκειμένου να ολοκληρώσουν 
τη διαδικασία.  
Μέχρι σήμερα η πρόοδος της διασύν-
δεσης των POS με τις ταμειακές μη-
χανές είναι πολύ σημαντική, καθώς 
έχουν υλοποιηθεί τα εξής: 
 
•  Πάνω από το 85% των λογισμικών 
των POS και των ταμειακών μηχα-
νών έχει αναβαθμιστεί.  

•  Έχουν πραγματοποιηθεί ήδη πάνω 
από 60.000 διασυνδέσεις σε όλη 
την Ελλάδα. 

•  Έχουν προγραμματιστεί πάνω από 
20.000 ραντεβού με τεχνικούς εγκα-
τάστασης μέσα στις αμέσως επόμε-
νες ημέρες. 

•  Έχουν αποσταλεί πάνω από 130.000 

ενημερωτικού χαρακτήρα emails σε 
επιχειρήσεις, που διαθέτουν ταμειακή 
μηχανή και έχουν αναβαθμισμένα τα 
POS τους.  

 
Από τον Σεπτέμβριο και μετά έχουν ολο-
κληρωθεί 12 διαφορετικές νομοθετικές 
και κανονιστικές διαδικασίες από πλευ-
ράς Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και ΑΑΔΕ. Παράλληλα, λει-
τουργεί καθημερινά ειδική ομάδα δια-
χείρισης του έργου και αντιμετώπισης 
των όποιων προβλημάτων προκύπτουν, 
ενώ αυστηροποιούνται τα πρόστιμα για 
όσους υπόχρεους (τόσο επιχειρήσεις 
όσο και παρόχους POS, ταμειακών κα-
θώς και τεχνικούς εγκατάστασης) δεν 
εργάζονται στην κατεύθυνση της ολο-
κλήρωσης του έργου εντός των χρο-
νοδιαγραμμάτων. 
Διευκρινίζεται πως όσες επιχειρήσεις 
υπάγονται στους 35 κλάδους λιανικής 
που υποχρεούνται να εγκαταστήσουν 

POS, θα πρέπει να παραγγείλουν το 
τερματικό μηχάνημα POS και να το 
εγκαταστήσουν εντός Μαρτίου. Στη συ-
νέχεια, όσοι είναι υπόχρεοι θα πρέπει 
να προχωρήσουν στη διασύνδεση του 
POS με την ταμειακή εντός των χρο-
νοδιαγραμμάτων, που αναφέρθηκαν 
παραπάνω και που αφορούν σε όλες 
τις επιχειρήσεις. 
«Το μεγάλο έργο της διασύνδεσης των 
POS με τις ταμειακές μηχανές προ-
χωρά με εντατικούς ρυθμούς. Χάρη 
στη συνεργασία της Πολιτείας, των 
παρόχων και των επιχειρήσεων που 
είναι υπόχρεες διασύνδεσης, έχει ολο-
κληρωθεί ένα σημαντικό τμήμα του 
έργου. Με τη διατήρηση των σημερι-
νών ρυθμών, το έργο θα ολοκληρω-
θεί εγκαίρως και το φορολογικό σύ-
στημα της χώρας θα περάσει σε μια 
νέα εποχή» υπογράμμισε ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Κωστής Χατζηδάκης. 

Παράταση  
και… νέα 
εποχή

POS
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Ο συνεχώς αυξανόμενος επείγων χα-
ρακτήρας των περιβαλλοντικών προ-
κλήσεων απαιτεί καινοτόμες λύσεις. Η 
πράσινη τεχνολογία εισάγετε στην ζωή 
μας, ως μια ισχυρή μηχανή που μας 
οδηγεί προς ένα βιώσιμο μέλλον. Αυτό 
το άρθρο διερευνά τις μετασχηματιστι-
κές δυνατότητες της πράσινης τεχνο-
λογίας και τον κρίσιμο ρόλο που δια-
δραματίζουν οι πράσινοι επιχειρηματίες 
στην ανάπτυξη και την εφαρμογή της 
για ένα καλύτερο και βιώσιμο μέλλον. 
 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
Τα ηλιακά πάνελ γίνονται όλο και πιο 
προσιτά και αποδοτικά, αξιοποιώντας 
τη δύναμη του ήλιου για την παραγωγή 
καθαρής ηλεκτρικής ενέργειας.  
Οι ανεμογεννήτριες συλλαμβάνουν 
την κινητική ενέργεια από τον άνεμο, 
παρέχοντας μια άλλη βιώσιμη πηγή 
ενέργειας.  
Το νερό, εκτός από πολύτιμο συστατικό 
της ζωής, είναι ικανό να συμβάλλει και 
στην παραγωγή καθαρής ενέργειας 
μέσω της ανάπτυξης υδροηλεκτρικών 
έργων, η ανάπτυξητων οποίων είναι 
κρίσιμη. 
Η αύξηση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο 
ενεργειακό μείγμα της χώρας, βοηθάει 
στην απεξάρτηση της Ελλάδας από τα 
εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα και την πο-
λυπόθητη ενεργειακή μας αυτονομία. 
 

ΕΞΥΠΝΑ ΔΙΚΤΥΑ 
Τα έξυπνα δίκτυα βελτιστοποιούν τη 
διανομή ενέργειας, ενσωματώνοντας 
ανανεώσιμες πηγές και διασφαλίζο-
ντας αποτελεσματική χρήση ενέργειας. 
Φανταστείτε ένα μέλλον όπου τα σπίτια 
και οι επιχειρήσεις εναλλάσσονται 
απρόσκοπτα μεταξύ ηλιακής και αι-
ολικής ενέργειας ανάλογα με τη δια-
θεσιμότητα σε πραγματικό χρόνο. 
 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΖΟΜΕΝΕΣ ΒΙΟΜΗ-
ΧΑΝΙΕΣ 
Η πράσινη τεχνολογία δεν είναι μόνο η 
παραγωγή ενέργειας, φέρνει επανά-
σταση σε ολόκληρους κλάδους και τον 
μετασχηματισμό των Βιομηχανιών. 
Τα ηλεκτρικά οχήματα με εκτεταμένη 
αυτονομία και μικρότερους χρόνους 
φόρτισης γίνονται κυρίαρχα, μειώνοντας 
την εξάρτηση από ορυκτά καύσιμα και 
την ατμοσφαιρική ρύπανση. 
Η γεωργία ακριβείας χρησιμοποιεί αι-
σθητήρες και ανάλυση δεδομένων για 
τη βελτιστοποίηση της χρήσης του νε-
ρού, της εφαρμογής λιπασμάτων και 
της αποδοτικότητας των πόρων στην 
παραγωγή τροφίμων. Καινοτόμες τε-
χνολογίες όπως η αναερόβια χώνευση 
μετατρέπουν τα απόβλητα σε πολύτι-
μους πόρους όπως το βιοαέριο και το 
λίπασμα, δημιουργώντας μια κυκλική 
οικονομία. 
 

ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  
Πέρα από τις τεχνολογικές εξελίξεις, οι 
πράσινοι επιχειρηματίες αποτελούν την 
κρίσιμη δύναμη πίσω από αυτόν τον 
μετασχηματισμό. Αυτά τα άτομα ανα-
γνωρίζουν και εντοπίζουν ευκαιρίες 
αγοράς που αντιμετωπίζουν περιβαλ-
λοντικές ανησυχίες, ενισχύοντας την 
ανάπτυξη νέων βιώσιμων προϊόντων 
και υπηρεσιών. 
Οι πράσινοι επιχειρηματίες δεν έχουν 
ως βασικό πυλώνα μόνο το κέρδος. 
Υποστηρίζουν την κοινωνική και περι-
βαλλοντική ευθύνη, χτίζοντας επιχει-
ρήσεις που δημιουργούν θετικές αλ-
λαγές ενώ συμβάλλουν σε έναν πιο 
υγιή πλανήτη.  
Τα καινοτόμα επιχειρηματικά μοντέλα 
τους αποδεικνύουν ότι η επιτυχία και η 
φροντίδα για τον πλανήτη μπορούν να 
συμβαδίσουν. 
 
ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΕ ΕΝΑ ΠΙΟ ΠΡΑ-
ΣΙΝΟ ΜΕΛΛΟΝ 
Η μετάβαση σε ένα βιώσιμο μέλλον 
απαιτεί συλλογική δράση. Κυβερνήσεις, 
επιχειρήσεις και άτομα έχουν όλοι ρόλο 
να διαδραματίσουν. 
 
• Οι κυβερνήσεις μπορούν να παρά-
σχουν κίνητρα για την υιοθέτηση της 
πράσινης τεχνολογίας και να επενδύ-
σουν στην έρευνα και την ανάπτυξη. 

• Οι επιχειρήσεις μπορούν να ενσωμα-
τώσουν τη βιωσιμότητα στις βασικές 
στρατηγικές τους, υιοθετώντας πρά-
σινες πρακτικές σε όλες τις δραστη-
ριότητές τους. 

• Τα άτομα μπορούν να κάνουν συνει-
δητές επιλογές, υποστηρίζοντας πρά-
σινα προϊόντα και υπηρεσίες, ενώ υιο-
θετούν βιώσιμους τρόπους ζωής. 

 
Η πράσινη τεχνολογία προσφέρει μια 
πορεία προς ένα μέλλον όπου η περι-
βαλλοντική ευθύνη και η οικονομική 
ανάπτυξη δεν θεωρούνται αντίθετες δυ-
νάμεις, αλλά ως δύο όψεις του ίδιου 
νομίσματος. Αγκαλιάζοντας την καινο-
τομία, προωθώντας την πράσινη επι-
χειρηματικότητα και καταβάλλοντας συλ-
λογικές προσπάθειες, μπορούμε να 
οικοδομήσουμε ένα καθαρότερο, πιο 
πράσινο μέλλον για τις επόμενες γενιές. 

Πράσινη Τεχνολογία, λύσεις 
για ένα βιώσιμο μέλλον
Του Θανάση Λασκούδη
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ΠΟΙΟ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΝΕΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ; 
 
Ναι, θα τα αλλάξει όλα ο Στέφανος Κασσελάκης στον ΣΥΡΙΖΑ, ακόμη και το 
όνομα. Το ερωτηματολόγιο που έθεσε δεν ήταν τυχαίο – το είπε και στην 
ΕΡΤ: «Εχω μια πρώιμη εικόνα. Τα μέλη θα αποφασίσουν πού θέλουν να 
κατευθύνουν το κόμμα τους». 
Μάλιστα σχετικά με το αν παραμένουν Συμμαχία και Ριζοσπαστική Αριστερά 
ο Κασσελάκης απάντησε ότι «κατ’ αρχάς ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα ενιαίο κόμμα 
αυτή τη στιγμή. Άρα ακόμα και η λέξη “Συνασπισμός” στην ουσία δεν αντι-
κατοπτρίζει την πραγματικότητα». Και άδικο δεν έχει!  
Ρώτησα στην Κουμουνδούρου, μπας και βγάλω ρεπορτάζ. Καθότι ο Κασ-
σελάκης θεωρεί εαυτόν… φυσική συνέχεια του Αλέξη Τσίπρα, παίζει να 
κρατήσει σκέτο το ΠΣ, ήτοι «Προοδευτική Συμμαχία». Ένα άλλο που παίζει, 
είναι το ΕνΑρ, ήτοι Ενωμένη Αριστερά, ποντάροντας πολύ στην ονομασία 
του αριστερού χώρου και με τον τρόπο αυτό να διαχωριστεί από τη Νέα 
Αριστερά.  
Βέβαια, σύμφωνα με πληροφορίες, το ερωτηματολόγιο συμπλήρωσε στον 
iSYRIZA ένας αριθμός που δεν αντιστοιχεί ούτε στο 5% των εγγεγραμμένων 
μελών του κόμματος!  
 

ΠΡΟΣ ΖΑΠΠΕΙΟ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΤΗΣ ΝΔ 
 
Η επιστροφή του Κυριάκου Μητσοτάκη 
στην κυβερνητική καθημερινότητα σημα-
τοδοτεί την έναρξη των διεργασιών για 
τη σύσταση της Οργανωτικής Επιτροπής 
του (σε πανηγυρικό τόνο) συνεδρίου της 
Νέας Δημοκρατίας (5-7/4). Ένα συνέδριο 
που θα επικεντρωθεί στη συμπλήρωση 
50 χρόνων από την ίδρυση της κυβερ-
νώσας παράταξης.  
Για την ώρα, το επικρατέστερο σενάριο 
για τον χώρο που θα φιλοξενήσει τις ερ-
γασίες δεν θα είναι το Metropolitan Expo, 
αλλά το Ζάππειο. Το συγκεκριμένο φόντο 
ταυτίστηκε με το μεγαλύτερο επίτευγμα 
της μεταπολιτευτικής Ελλάδας, την ένταξή 
της στην ευρωπαϊκή οικογένεια, με την 
υπογραφή του ιδρυτή του κυβερνώντος 
κόμματος, Κωνσταντίνου Καραμανλή. 
Προκειμένου να αποτυπωθεί όσο το δυ-
νατόν πιο παραστατικά η «γαλάζια» ιστο-
ρία ανά δεκαετία και ανά αρχηγό, έχουν 
προγραμματιστεί εκείνο το τριήμερο (αλλά 
και στα προσυνέδρια) μια σειρά από εκ-
θέσεις και παρουσιάσεις με φωτογραφικό 
υλικό, βίντεο και άλλα happenings.  
 

ΜΕ ΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΚΑΙ Ο ΓΑΠ 
 
Εντέλει είπε «όχι» στο νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια ο Γιώργος 
Παπανδρέου, αν και φημολογούνταν πως θα πάει ενάντια στη γραμμή του 
ΠΑΣΟΚ και του Νίκου Ανδρουλάκη. Ο πρώην πρωθυπουργός και βουλευτής 
του ΠΑΣΟΚ πρότεινε μεταξύ άλλων μια ευρύτερη μεταρρύθμιση στη Παιδεία, 
ενώ τάχθηκε υπέρ του άρθρου 16 του Συντάγματος, ώστε το κράτος να 
ελέγξει τον κλάδο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
«Η πρόταση μου είναι ξεκινήστε μια ουσιαστική συζήτηση για το άρθρο 16, 
απελευθερώσετε τα δημόσια πανεπιστήμια να είναι πολύ πιο ελεύθερα και 
σε λίγο θα έχουμε πολλούς νέους στην Ελλάδα και ξένους», σημείωσε ο 
Παπανδρέου.

ΔΕΞΙΑ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ 
 
Την εμφάνισή του στις δημοσκοπήσεις 
έχει κάνει το τελευταίο διάστημα το κόμμα 
της Αφροδίτης Λατινοπούλου, φτάνοντας 
πέριξ του 1%. Η νεαρή πολιτικός ψάχνει 
για στηρίγματα, ακόμη και μέσα στη ΝΔ 
(από απογοητευμένους, με τον Μητσο-
τάκη, βουλευτές και στελέχη).  
Και όχι μόνο. Υπάρχουν τα… ορφανά του 
κόμματος του Πρόδρομου Εμφιετζόγλου, 
υπάρχουν κι άλλοι… δεξιότερα της Δεξιάς 
στη χώρα. Μια Κυριακή πρωί να πας εκ-
κλησία, θα τους δεις. Πρώτο στασίδι. 
Ανεπιβεβαίωτη πληροφορία θέλει την 
όμορφη Αφροδίτη να ζητά από Μητρο-
πολίτες να πάρει η ίδια το… χρίσμα του 
κόμματος της εκκλησίας διότι, όπως έλεγε 
στο περιβάλλον της, «ο Νατσιός είναι λίγο 
και το κόμμα του, το Νίκη, δεν τραβάει».

Γράφει ο… Κομισάριος



ΚΟΜΜΕΝΟΙ ΟΙ… ΑΝΥΠΑΡΚΤΟΙ 
 
Παρά τη δημοσκοπική φθορά στην πρόθεση ψήφου, η Νέα Δημοκρατία θα μπο-
ρούσε να κινηθεί ακόμα και σε ποσοστό άνω του 34% μου μετέφεραν οι ίδιοι 
πηγές. Και άνετα. 
Και δεν θα χάσει από κόμματα της «ήσσονος Δεξιάς» διότι αυτά δεν θα… κατέβουν. 
Κι αυτό οφείλει στον Θόδωρο Λιβάνιο. Ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών 
πρότεινε (κι έγινε δεκτό) να βάλει παράβολο συμμετοχής 20.000 σε κάθε κόμματα 
που θέλει να κατέβει στις ευρωεκλογές, ποσό που θα αποτρέψει αρκετούς συν-
δυασμούς από την κάθοδο στις αρχαιρεσίες. Και ακριβώς λόγω των λιγότερων 
κομμάτων που θα συμμετάσχουν στις ευρωεκλογές το ποσοστό όλων των υπο-
λοίπων θα εμφανιστεί αυξημένο. Όπως και του πρώτου, ήτοι της ΝΔ.  

ΠΑΣΟΚΟΙ ΣΤΟ ΕΥΡΩΨΗ-
ΦΟΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΝΔ 
 
Μετά την Εύη Χριστοφιλοπούλου και 
τον Δημήτρη Τσιόδρα (οι μόνοι που 
έχουν ανακοινωθεί επίσημα ως 
τώρα), βλέμματα στην Ευρωβουλή 
ρίχνει κι ένας πρώην… ΠΑΣΟΚος της 
ΝΔ. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανα-
μένεται συμπεριλάβει στο ψηφοδέλ-
τιο τον Σπύρο Καρανικόλα, που στο 
παρελθόν είχε διατελέσει αναπλη-
ρωτής Εκπρόσωπος Τύπου του ΚΙ-
ΝΑΛ αλλά και εκπρόσωπος της ΚΟ 
του κόμματος.  
Μόνο η ανακοίνωση απομένει και για 
τον (επίσης πρώην ΠΑΣΟΚο) Πύρρο 
Δήμα και απ’ ό,τι φαίνεται, το κυβερ-
νών κόμμα θα πάρει ακόμη ένα πρό-
σωπο από τις τάξεις της ελάσσονος 
αντιπολίτευσης. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, είναι πολύ πιθανό να κατέβει 
υποψήφιος ευρωβουλευτής με τη Νέα 
Δημοκρατία και ο 46χρονος διεθνο-
λόγος Σωτήρης Σέρμπος. Είχε αναλά-
βει τα θέματα εξωτερικής πολιτικής 
στην πρώτη φάση της ηγεσίας του 
Νίκου Ανδρουλάκη και τον συμβού-
λευε τακτικά, μέχρι να αποχωρήσει. 
 

3 ΣΤΟΥΣ 4 ΕΝΤΟΣ ΣΥΝΟΡΩΝ 
 
Άνοιξε τελικά η πλατφόρμα των στατιστικών 
στοιχείων για όσους ζήτησαν να ψηφίσουν… 
επιστολικά. Τα αποτελέσματα είναι προς το πα-
ρόν εντυπωσιακά καθώς στις πρώτες ημέρες 
γράφτηκαν πάνω από 15.000 άτομα. Οι πε-
ρισσότεροι εξ αυτών μάλιστα , είναι εντός Ελ-
λάδας εκλογείς (σχεδόν το 75%).  
Η εκτίμηση του Υπουργείου είναι ότι ο αριθμός 
όσων εγγραφούν θα ξεπεράσει τις 100.000 
ενώ η αποχή θα αντιμετωπιστεί, ως έλεγε και 
η Νίκη Κεραμέως, με την επιστολική ψήφο. 
Ήδη φαίνεται… 
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ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
 
Στο μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου Ρεθύμνου επέστρεψε ο πρώην 
υπουργός Υγείας, πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και νυν στέλεχος της Νέας 
Αριστεράς, Ανδρέας Ξανθός. Και περνάει ώρες στο εργαστήριο. 
Ο Ξανθός ήταν απώλεια, και για την κυβέρνηση και για τον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι ένας 
από τους ανθρώπους που πραγματικά αγαπά και πονά το ΕΣΥ της χώρας, ιδιαι-
τέρως, το νοσοκομείο Ρεθύμνου, στο οποίο εργαζόταν πολύ καιρό πριν εμπλακεί 
στην… περιπέτεια του ΣΥΡΙΖΑ. 
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Τη σύμβαση για την ωρίμανση και τη 
διενέργεια της διαγωνιστικής διαδικα-
σίας για την αποκατάσταση των χώρων 
και των κτηρίων εστίασης και φιλοξενίας 
εντός του πρώην βασιλικού κτήματος 
στο Τατόι, υπέγραψαν η υπουργός Πο-
λιτισμού Λίνα Μενδώνη και ο Εντεταλ-
μένος Σύμβουλος και Επικεφαλής της 
Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Ση-
μασίας του ΤΑΙΠΕΔ Παναγιώτης Στα-
μπουλίδης, παρουσία του Διευθύνοντος 
Συμβούλου του ΤΑΙΠΕΔ, Δημήτρη Πολίτη 
και του Διευθύνοντος Συμβούλου και 
Εκτελεστικού Μέλους ΔΣ Υπερταμείου 
(ΕΕΣΥΠ), Γρηγόρη Δημητριάδη. 
Το έργο της αποκατάστασης, ανάδειξης 
και αξιοποίησης του π. βασιλικού κτή-
ματος στο Τατόι είναι ένα από τα εμ-
βληματικά έργα της κυβέρνησης. Ήδη 
το υπουργείο Πολιτισμού εκτελεί από 
το 2019 ένα σύνθετο και πολυεπίπεδο 
έργο αποκατάστασης των κτηρίων-μνη-
μείων, τα οποία πρόκειται να φιλοξε-
νήσουν μουσειακές, πολιτιστικές και κοι-
νωφελείς υποδομές. Στόχος είναι το 
κτήμα Τατοΐου να αποτελέσει για την 
Αττική σημαντικό προορισμό σε εθνικό 

και διεθνές επίπεδο, μέσω φιλικών 
προς το περιβάλλον υποδομών και 
δραστηριοτήτων, σύμφωνα με τις αρχές 
της βιώσιμης ανάπτυξης. 
Σε απόλυτη αρμονία με το φυσικό πε-
ριβάλλον και την ταυτότητα του χώρου, 
ο ιστορικός πυρήνας του κτήματος Τα-
τοΐου, έκτασης 1.600 στρεμμάτων και 
καλλιεργούμενης έκτασης περίπου 
1.200 στρεμμάτων, πρόκειται να απο-
κατασταθεί και να αξιοποιηθεί με πολ-
λαπλές πολιτιστικές και ψυχαγωγικές 
χρήσεις. Μεταξύ άλλων, τη δημιουργία 
χώρων εστίασης και αναψυχής, μονά-
δων φιλοξενίας, αλλά και με δραστη-
ριότητες ήπιας αγροτικής παραγωγής, 
όπως η αναβίωση της αμπελοκαλλιέρ-
γειας και του ελαιώνα. Οι προβλεπόμε-
νες παρεμβάσεις και δραστηριότητες 
αναμένεται να έχουν σημαντικά οφέλη 
για την εθνική οικονομία και το τουρι-
στικό προϊόν της πρωτεύουσας, καθώς 
εκτιμάται ότι θα προσελκύουν περισ-
σότερους από 1 εκατ. επισκέπτες σε 
ετήσια βάση. 
Το έργο έρχεται να προστεθεί στο υπό 
εξέλιξη από το υπουργείο Πολιτισμού 

έργο της αποκατάστασης και ανάδειξης 
του ιστορικού πυρήνα του πρώην βα-
σιλικού κτήματος στο Τατόι, ενώ βρί-
σκεται σε άμεση συνάφεια με τα έργα 
δημιουργίας βασικών υποδομών που 
είναι ήδη σε εξέλιξη. 
«Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια τόσο στο 
ΤΑΙΠΕΔ όσο και στα Υπουργεία Οικο-
νομικών και Πολιτισμού για τη συνερ-
γασία τους στο εμβληματικό Τατόι. Το 
Υπερταμείο και το ΤΑΙΠΕΔ με το PPF δί-
νουν έμφαση στο κοινωνικό αποτύ-
πωμα των έργων τους και συνειδητά 
επιδιώκουμε την ανάδειξη και ενίσχυση 
του πολιτισμού. Το ESG δεν είναι σλό-
γκαν για εμάς, είναι η στρατηγική μας. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα 
την υπουργό Πολιτισμού κα Μενδώνη 
για την αποτελεσματικότητά της και την 
εξαιρετική μας συνεργασία όχι μόνο για 
το Τατόι, αλλά σε πολλά έργα με πολλές 
από τις θυγατρικές μας» δήλωσε ο δι-
ευθύνων σύμβουλος και εκτελεστικό 
μέλος του ΔΣ του Υπερταμείου (ΕΕΣΥΠ), 
Γρηγόρης Δημητριάδης. 

Στις… ράγες η αξιοποίηση 
του πρώην βασιλικού 
κτήματος 

ΤΑΤΟΙ
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Το Mobile World Congress 2024 προ-
σέλκυσε παγκόσμιο ενδιαφέρον και η 
Emea Media ήταν παρούσα, με την Ελ-
λάδα να συμμετέχει για 11η συνεχή 
χρονιά στην μεγαλύτερη έκθεση ψη-
φιακής τεχνολογίας που φέτος διεξά-
γεται στη Βαρκελώνη. 
Τη μεγαλύτερη εθνική συμμετοχή συν-
διοργάνωσαν η Ελληνική Εταιρεία Επεν-
δύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (En-
terprise Greece), σε συνεργασία με τον 
Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Καινοτόμων 
Εφαρμογών Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ) και το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
Το ελληνικό περίπτερο βρίσκεται στον 
κεντρικό διάδρομο της έκθεσης στη 
θέση CS250 και συμμετέχουν περισ-
σότερες από 30 καινοτόμες επιχειρή-
σεις, δεκάδες στελέχη της πληροφορι-
κής και των τηλεπικοινωνιών αλλά και 
των ερευνητικων φορέων. 
Η εθνική αποστολή στο MWC24 
Barcelona έχει την υποστήριξη και την 
ενεργή συμμετοχή φορέων όπως της 
Περιφέρειας Αττικής και του Περιφε-
ρειακού Αναπτυξιακού Ταμείου, της 
τράπεζας EUROBANK και του EGG, 
του Κέντρου Καινοτομίας και Επιχει-
ρηματικότητας «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ», του 
Εθνικού Μητρώου Νεοφυών Επιχει-

ρήσεων «Elevate Greece», του Εμπο-
ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητήριου 
Αθηνών (ΕΒΕΑ) και της Θερμοκοιτίδας 
Επιχειρήσεων Αθήνας (ΘΕΑ), της HEL-
EXPO BEYOND, του NBG Seeds της 
Εθνικής Τράπεζας, του ΕΚΕΦΕ Δημό-
κριτος, του Ευρωπαϊκού Κόμβου Και-
νοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρ-
νηση GR digiGOV-innoHUB, καθώς 
και του επενδυτικό ταμείου Phaistos 
5G Ventures. 
Συμπληρωματικά των ανωτέρω φο-
ρέων, η υποστήριξη της αποστολής 
από εταιρείες, όπως οι Samsung Elec-
tronics Hellas και Vantage Towers, εί-
ναι εξαιρετικά σημαντική. Επίσης, η συ-
νεργασία με το ευρωπαϊκό δίκτυο 
PRAXI Network, την Ένωση Εταιρειών 
Κινητής Τηλεφωνίας (ΕΕΚΤ), τον Σύν-
δεσμο Εταιριών Πληροφορικής Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ) καθώς και την 
Ένωση Ελληνικών Εταιρειών Αναδυό-
μενων Τεχνολογιών (HETIA), δείχνουν 
το έντονο ενδιαφέρον για την παρου-
σία του οικοσυστήματος στη διεθνή 
αυτή διοργάνωση. 
Οι περισσότερες από 300 ελληνικές 
εταιρείες, που συμμετείχαν στην MWC 
τα προηγούμενα χρόνια, είχαν την ευ-
καιρία να συνάψουν σημαντικές συμ-

φωνίες και συνεργασίες, ενώ εξαιρετικά 
ήταν τα αποτελέσματα και στον τομέα 
της δικτύωσης. Στη σχετική λίστα περι-
λαμβάνονται πολλές από τις κορυφαίες 
ελληνικές εταιρείες καινοτομίας, τις 
οποίες το MWC βοήθησε σημαντικά να 
ενισχύσουν την εξωστρέφειά τους. 
 
ΕΚΛΕΚΤΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 
Σημαντική είναι και η παρουσία της πο-
λιτείας και των επικεφαλής οργανι-
σμών, επιχειρηματικών και επιστημο-
νικών φορέων.  
 
•  Δημήτρης Παπαστεργίου (υπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης) 

•  Κωνσταντίνος Κυρανάκης (υφυπουρ-
γός Ψηφιακής Διακυβέρνησης) 

•  Κωνσταντίνος Καράτζαλος (γενικός 
γραμματέας Τηλεπικοινωνιών και Τα-
χυδρομείων) 

•  Νίκος Χαρδαλιάς (Περιφερειάρχης 
Αττικής) 

•  Κωνσταντίνος Μασελλος (Πρόεδρος 
ΕΕΤΤ) 

•  Δημήτρης Βαρουτάς (Αντιπρόεδρος 
ΕΕΤΤ) 

•  Γιώργος Πιτσιλής (Διοικητής ΑΑΔΕ) 
•  Σταύρος Ασθενίδης (Διευθύνων σύμ-
βουλος ΚτΠ ΑΕ) 

Παγκόσμιο ενδιαφέρον με τη 
μεγαλύτερη εθνική συμμετοχή

MWC 2024

Αποστολή στη Βαρκελώνη: Γιάννης Διονάτος, Γιώργος Κουρκουτας
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•  Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου (Πρό-
εδρος ΕΒΕΑ) 

•  Μάνος Μακρομάλλης (Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Καινοτόμων Επιχειρή-
σεων Ελλάδας) 

•  Θεόφιλος Μυλωνάς (Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφο-
ρικής Βόρειας Ελλάδας) 

•  Δημήτρης Κατσιάνης (Αναπληρωτής 
Πρόεδρος του Εθνικού Δικτύου Υπο-
δομών Τεχνολογίας και Ερευνας – 
ΕΔΥΤΕ) 

•  Γιώργος Στεφανόπουλος (ΓΔ της Ένω-
σης Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνίας) 

•  Αρης Μάρκου (ΓΔ του Συνδέσμου Και-
νοτόμων Επιχειρήσεων Ελλαδας ΣΕ-
ΚΕΕ) 

•  Γιάννης Κώτσης Γιανναράκης (Συντο-
νιστής του κόμβου ψηφιακής καινο-
τομίας GR digiGOV inno HUB) 

 
HUMANIZING AI 
H ΑΙ είναι παρούσα σε κάθε σχεδόν πε-
ρίπτερο, με τις μεγάλες εταιρείες όπως 
η Microsost και η Accenture να προ-
βάλλουν πώς η AI, σε όλες τις μορφές 
της, μπορεί να μειώσει τα κόστη για τα 
τηλεπικοινωνιακά δίκτυα αλλά και να 
προσφέρει υψηλού επιπέδου εξυπηρέ-
τηση πελατών. 
Στον τομέα των Global Business Plat-
forms, η Telekom παρουσίασε πώς η 
ψηφιακοποίηση μπορεί να εξελίξει τον 
ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα στην 
Ευρώπη, με τη βοήθεια της συνδεσι-
μότητας μέσω δορυφόρου, η οποία εί-
ναι πλέον διαθέσιμη και για το παγκό-
σμιο Διαδίκτυο των Πραγμάτων (IoT).  
To Xiaomi 14 Ultra με την εκπληκτική 
κάμερα αλλά και τις ΑΙ δυνατότητες 
ήταν προσκήνιο αλλά το εντυπωσιακό 
ηλεκτρικό αυτοκίνητο SU7 μάλλον 
έκλεψε τις εντυπώσεις στο περίπτερο 
της Xiaomi. To CyberDog 2 επίσης τρά-
βηξε τα βλέμματα με ένα αρκετά ρεα-
λιστικό κεφάλι και πλούσιες κινήσεις 
αλλά με κόστος 3.000 δολαρίων. 
 
MAIGOV 
Στο εντυπωσιακό – magenta περίπτερο 
της Deutsche Telekom σε ένα ειδικό 

πάνελ η Dominique Leroy, μέλος του 
ΔΣ της DT για την Ευρώπη και ο Γρηγό-
ρης Χριστόπουλος, Chief Commercial 
Officer του ομίλου ΟΤΕ, φιλοξένησαν 
τον υφυπουργό Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης Κωνσταντίνο Κυρανάκη, σε ένα 
πάνελ αφιερωμένο στα ψηφιακά επι-
τεύγματα της Ελλάδας και ειδικά των 
υπηρεσιών του κράτους προς τους πο-
λίτες. Είναι αξιοσημείωτο ότι η κα Leroy 
αρκετές φορές εξέφρασε τον θαυμα-
σμό της για τις υλοποιήσεις του gov.gr, 
του ΑΙ ψηφιακού βοηθού mAIgov, των 
υπηρεσιών ψηφιακής υγείας (ηλεκτρο-
νική συνταγογράφιση, τηλεϊατρική κ.α.) 
οι οποίες είναι από τις πρώτες ή μονα-
δικές στην Ευρώπη. 
Ο υφυπουργός Κωνσταντίνος Κυρα-
νάκης αναφέρθηκε στην πετυχημένη 
και γρήγορη υλοποίηση του ψηφιακού 
chatbot ΑΙ mAIgov, το οποίο αναπτύ-
χθηκε σε συνεργασία με την COS-
MOTE, αλλά και στα επόμενα βήματα 
εξέλιξης του τα οποία περιλαμβάνουν 
την έκδοση των ζητούμενων πιστο-
ποιητικών απευθείας από το chatbot 
αλλά και το μεγάλο στοίχημα του 
υπουργείου το οποίο θα είναι η ου-
σιαστική κατάργηση όλων των πιστο-
ποιητικών, μια και ο κάθε πολίτης θα 
μπορεί με ένα κλικ να επιτρέπει τη πρό-
σβαση στα βασικά στοιχεία του σε κάθε 
δημόσια ή και ιδιωτική εταιρεία που 
θα τα ζητήσει σαν πιστοποίηση. 
 
Δ. ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ: «ΣΧΕΔΟΝ 40 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΗΡΘΑΝ ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙ-
ΞΟΥΝ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΕΛΛΑΔΑ» 
Για την ελληνική παρουσία στη Διεθνή 
Έκθεση Ψηφιακής Τεχνολογίας Mobile 
World Congress 2024, στη Βαρκελώνη, 
μίλησε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, σε 
αποκλειστικές του δηλώσεις στο star-
tupper.gr και τον Γιάννη Διονάτο. 
Μεταξύ άλλων ο υπουργός μίλησε για 
την πρόοδο που έχει κάνει η Ελλάδα 
στο κομμάτι της τεχνολογίας, αλλά και 
για τα σχέδια του υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης για το 2024. «Είναι 
εντυπωσιακή η έκθεση, για όσους έρ-

χονται και τα προηγούμενα χρόνια βλέ-
πουν φέτος μια πολύ πιο μεγάλη και 
επιτυχημένη έκθεση. Για εμάς που ερ-
χόμαστε πρώτη φορά είναι πραγματικά 
μια εμπειρία το να βλέπεις το πως η τε-
χνολογία προχωρά, το πως αλλάζουν 
πλέον τα δεδομένα στη ζωή μας και τη 
δημόσια διοίκηση. Είναι πάρα πολύ ση-
μαντικό το ότι το ελληνικό περίπτερο 
είναι μεγαλύτερο από ποτέ. Σχεδόν 40 
εταιρείες ήρθαν για να δείξουν μια και-
νούρια Ελλάδα. Είναι επίσης σημαντικό 
το ότι και σε άλλα περίπτερα βλέπουμε 
και ελληνικές πρωτοβουλίες, αλλά και 
ελληνικές υλοποιήσεις. Για παράδειγμα, 
το περίπτερο της Deutsche Telekom 
υπάρχει κανονικά όλη η δουλειά που 
έχει γίνει στην Ελλάδα στο κομμάτι της 
υγείας». 
Αναφορικά με το πώς κινήθηκαν τα 
δικά του ραντεβού και τους ανθρώ-
πους που συνάντησε ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης είπε πως «στο 
κομμάτι το ρυθμιστικό πραγματοποι-
ήσαμε συνάντηση με την GSMA, στο 
κομμάτι των μετρήσεων που θέλουμε 
να πάρουμε γιατί υπάρχει αυτή η Ελ-
λάδα η οποία καινοτομεί και υπάρχει 
μια Ελλάδα, η οποία έχει μείνει σχετικά 
πίσω σε ταχύτητες και αυτό πρέπει να 
το δούμε και να το αντιμετωπίσουμε. 
Άρα στο πως θα πάμε πολύ πιο γρή-
γορα μπροστά, έτσι ώστε του χρόνου 
όταν ξαναέρθουμε στη Βαρκελώνη η 
Ελλάδα να έχει αναπτύξει πολύ πιο γρή-
γορα δίκτυα». 
Τέλος, σχετικά με τα σχέδια του υπουρ-
γείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για το 
2024, ο κ. Παπαστεργίου δήλωσε ότι: 
«Να περιμένουμε ένα καινούριο τρόπο 
αλληλεπίδρασης του πολίτη με το κρά-
τος. Το gov.gr έκανε την αλλαγή, έκανε 
μια τεράστια αρχή. Η επόμενη μέρα είναι 
μια μέρα με λιγότερες διαδικασίες. Θέ-
λουμε καθαρίσουμε πλέον από διαδι-
κασίες που απλώς υπήρχαν επειδή κά-
ποτε δεν υπήρχαν διαλειτουργικότητες 
και να αφήσουμε μόνο λίγες διαδικασίες 
και πλέον απόλυτα ψηφιοποιημένες χω-
ρίς να χρειαστεί να ανεβάσουμε καν 
ψηφιακά έγγραφα». 
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Ο Τζο Μπάιντεν και ο Ντόναλντ Τραμπ, 
ο νυν και ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ, 
τα φαβορί αντίστοιχα των Δημοκρατι-
κών και των Ρεπουμπλικανών για τις 
αμερικανικές προεδρικές εκλογές του 
Νοεμβρίου, μετέβησαν στα νότια σύ-
νορα των Ηνωμένων Πολιτειών για να 
μιλήσουν για τη μετανάστευση, φλέγον 
ζήτημα της προεκλογικής εκστρατείας. 
Ο 81χρονος πρόεδρος επισκέφτηκε 
την Μπράουνσβιλ και ο 77χρονος προ-
κάτοχός του στον Λευκό Οίκο την πόλη 
Ιγκλ Πας, 500 χιλιόμετρα πιο μακριά, 
επίσης στο Τέξας. Ο υποψήφιος για το 
χρίσμα των Ρεπουμπλικανών δεν παύει 
να υποστηρίζει με σθένος ότι ο αντί-
παλός του ευθύνεται για τη μετανα-
στευτική κρίση. 
Ο Μπάιντεν θέλησε «να δείξει ότι είναι 
σημαντικό γι’ αυτόν να πάει εκεί για να 
ακούσει από το στόμα των μελών της 
συνοριακής αστυνομίας (…) τι συμβαίνει 
εκεί», δήλωσε η εκπρόσωπος του Λευ-
κού Οίκου Καρίν Ζαν Πιέρ. Και εκφώ-
νησε ομιλία υπογραμμίζοντας «την ανά-
γκη το Κογκρέσο να υιοθετήσει νόμο 

για τη μετανάστευση ο οποίος τελεί υπό 
διαπραγμάτευση από τα μέλη των δύο 
κομμάτων», και τον οποίο «οι Ρεπου-
μπλικανοί έχουν απορρίψει για πολιτι-
κούς λόγους». 
«Οι Αμερικανοί γνωρίζουν ότι ο Μπάι-
ντεν ευθύνεται για την χειρότερη μετα-
ναστευτική κρίση και την επακόλουθη 
κρίση εγκληματικότητας που σχετίζεται 
με τους μετανάστες», απάντησε η εκ-
πρόσωπος του γραφείου της προεκλο-
γικής εκστρατείας του Ρεπουμπλικανού 
πρώην προέδρου, Κάρολιν Λίβιτ. 
Το ρεπουμπλικανικό στρατόπεδο κατη-
γορεί τον Μπάιντεν και την κυβέρνησή 
του για ενισχύει το κύμα μεταναστών 
με τις πολιτικές τους του δικαιώματος 
ασύλου. Ο Λευκός Οίκος δηλώνει από 
την πλευρά του ότι το Ρεπουμπλικανικό 
Κόμμα σαμποτάρει σκοπίμως οποι-
αδήποτε προσπάθεια συμβιβασμού για 
το ζήτημα και ότι ο Ντόναλντ Τραμπ δεν 
σκοπεύει να χαρίσει μια πολιτική νίκη 
στον Μπάιντεν εν μέσω προεκλογικής 
χρονιάς. 
Ο Ρεπουμπλικανός πρώην πρόεδρος, 

ο οποίος έχτισε τη δημοτικότητά του 
κατά την πρώτη, νικηφόρα προεκλογική 
του εκστρατεία υποσχόμενος να χτίσει 
τείχος ανάμεσα στις ΗΠΑ και το Μεξικό, 
έκανε προσφάτως χρήση όλης του της 
επιρροής στους Ρεπουμπλικανούς που 
έχουν εκλεγεί στο Κογκρέσο για να 
μπλοκάρει σχέδιο νόμου για τη μετα-
νάστευση. Η συμφωνία προέβλεπε, πέ-
ραν της μεταναστευτικής μεταρρύθμι-
σης, επιπλέον πακέτο βοήθειας για την 
Ουκρανία και το Ισραήλ. 
Ο Ντόναλντ Τραμπ βεβαιώνει ότι η απέ-
λαση μεταναστών θα αποτελέσει μια 
από τις προτεραιότητές του αν επανε-
κλεγεί. «Σκοτώνουν τους δικούς μας, 
σκοτώνουν τη χώρα μας», δήλωσε 
προσφάτως. 
Ο έλεγχος των συνόρων ανήκει στη 
δικαιοδοσία της ομοσπονδιακής κυβέρ-
νησης στις ΗΠΑ, ωστόσο η πολιτεία του 
Τέξας έχει πολλαπλασιάσει τα μέτρα 
που αποσκοπούν στην αντιμετώπιση 
της μετανάστευσης, με αρκετές δικα-
στικές αντιδικίες να βρίσκονται σε εξέ-
λιξη πάνω στο ζήτημα αυτό. 

Μεταναστευτικό: Μπάιντεν και Τραμπ 
βρήκαν νέο λόγο αντιπαράθεσης

ΕΚΛΟΓΕΣ ΗΠΑ
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Τις έντονες ανησυχίες τους για τις κα-
τάφωρες παραβιάσεις των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων των γυναικών όλων 
των ηλικιών στη Λωρίδα της Γάζας και 
στη Δυτική Όχθη, εκφράζουν σε επί-
σημη ανακοίνωσή τους, ειδικοί εμπει-
ρογνώμονες από τα Ηνωμένα Έθνη. 
Κακοποιήσεις, βιασμοί, δολοφονίες, αυ-
θαίρετη κράτηση εκατοντάδων Παλαι-
στινίων γυναικών και κοριτσιών, εξευ-
τελιστικές συμπεριφορές, αφανισμούς 
κ.α., κατήγγειλε μετά από έρευνα, το 
μεγαλύτερο σώμα ανεξάρτητων εμπει-
ρογνωμόνων στο σύστημα των Ηνω-
μένων Εθνών για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα, Special Procedures. 
Σε σχετική ανακοίνωσή τους κάνοντας 
λόγο για σοβαρά εγκλήματα βάσει του 
διεθνούς ποινικού δικαίου που αντίκει-
νται στο Καταστατικό της Ρώμης, ανα-
φέρουν ότι Παλαιστίνιες γυναίκες και 
κορίτσια έχουν εκτελεστεί αυθαίρετα 
στη Γάζα, συχνά μαζί με μέλη της οικο-
γένειάς τους και τα παιδιά τους και δεν 
εξαιρούνται ούτε εκείνες που κρατού-
σαν λευκές σημαίες.  
Οι εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ μιλούν 
για σκόπιμη στόχευση και εξωδικαστική 
δολοφονία Παλαιστινίων γυναικών 

τόσο κατά τη φυγή τους όσο και σε 
μέρη όπου αναζήτησαν καταφύγιο, όχι 
μόνο από τον ισραηλινό στρατό, αλλά 
και από τις συνδεδεμένες δυνάμεις του.  
Η μακρά λίστα των κακοποιήσεων σε 
βάρος των γυναικών περιλαμβάνει αυ-
θαίρετη κράτηση εκατοντάδων Παλαι-
στινίων γυναικών και ανήλικων κορι-
τσιών, μαζί με υπερασπιστές των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δημοσιο-
γράφων και εργαζομένων στον αν-
θρωπιστικό τομέα, στη Γάζα και στη 
Δυτική Όχθη, λράτηση σε ένα κλουβί 
κάτω από τη βροχή και το κρύο (χωρίς 
φαγητό), απάνθρωπη και εξευτελιστική 
μεταχείριση από τους Ισραηλινούς, 
άγριους ξυλοδαρμούς καθώς και πολ-
λαπλές μορφές σεξουαλικής επίθεσης. 
Τουλάχιστον δύο γυναίκες κρατούμενες 
Παλαιστίνιες φέρεται να βιάστηκαν ενώ 
άλλες απειλήθηκαν με βιασμό και σε-
ξουαλική βία. 
Φωτογραφίες κρατούμενων γυναικών 
σε εξευτελιστικές συνθήκες ανέβηκαν 
στο Διαδίκτυο. Οι ειδικοί εξέφρασαν τις 
έντονες ανησυχίες τους για γυναίκες, 
παιδιά και κορίτσια που φέρεται να 
έχουν χαθεί μετά από επαφή με τον 
ισραηλινό στρατό, στη Γάζα. Υπάρχουν 

ανησυχητικές αναφορές για τουλάχι-
στον ένα θηλυκό βρέφος το οποίο με-
ταφέρθηκε βίαια στο Ισραήλ καθώς 
και για παιδιά που χωρίστηκαν από 
τους γονείς τους και παραμένει άγνω-
στο αν είναι ακόμη εν ζωή και πού 
βρίσκονται.  
Οι εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ απηυ-
θύναν έκκληση για άμεση, αμερόληπτη, 
ενδελεχή και αποτελεσματική έρευνα 
για όλες τις αναφορές και ζήτησαν από 
το Ισραήλ να συνεργαστεί στις έρευνες.  
Οι γυναίκες, τα παιδιά και τα νεογέν-
νητα στη Γάζα ήταν τα πρώτα θύματα 
της κλιμάκωσης των εχθροπραξιών 
στα κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη. 
Οι βομβαρδισμοί, οι κατεστραμμένες 
εγκαταστάσεις υγείας, ο εκτοπισμός, η 
κατάρρευση των συστημάτων παρο-
χής νερού και ηλεκτρικής ενέργειας, η 
παντελής έλλειψη τροφίμων (λοιμός) 
και φαρμάκων, έθεσαν σε άμεσο κίν-
δυνο τη ζωή των Παλαιστινίων και 
κυρίως των μητέρων, των νεογνών 
και των παιδιών. Με βάση τα στατιστικά 
νούμερα εκείνων των ημερών, το 
67% του συνόλου των θυμάτων από 
τους βομβαρδισμούς, ήταν γυναίκες 
και παιδιά… 

Οι γυναίκες του πολέμου 
ΓΑΖΑ
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνέστησε στα κράτη 
– μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να συνεχί-
σουν τα μέτρα εξοικονόμησης φυσικού αε-
ρίου. Αυτή η σύσταση, η οποία θα πρέπει να 
εγκριθεί από το Συμβούλιο ενθαρρύνει τις 
κυβερνήσεις να συνεχίσουν να λαμβάνουν 
εθελοντικά μέτρα για τη διατήρηση της συλ-
λογικής μείωσης της ζήτησης αερίου κατά 
15%, σε σύγκριση με τη μέση ζήτηση για το 
διάστημα από Απρίλιο 2017 έως Μάρτιο 
2022. Η πρόταση θα συζητηθεί από την επί-
τροπο Ενέργειας Κάντρι Σίμσον και τους 
υπουργούς Ενέργειας της ΕΕ στο αρμόδιο 
Συμβούλιο τη Δευτέρα 4 Μαρτίου. 
Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η 
μείωση της κατανάλωσης φυσικού αερίου 
από επιχειρήσεις και πολίτες σε όλη την ΕΕ 
ήταν σημαντική για την αντιμετώπιση της 
ενεργειακής κρίσης που προκλήθηκε από τη 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία πριν από 
δύο χρόνια. Συνολικά, η ΕΕ σημείωσε μείωση 
της ζήτησης φυσικού αερίου κατά 18% με-
ταξύ Αυγούστου 2022 και Δεκεμβρίου 2023, 
εξοικονομώντας περίπου 101 δισ. κυβικά 
μέτρα. 
Αυτές οι προσπάθειες υπερβαίνουν τον 
στόχο μείωσης κατά 15%, που είχε οριστεί 
με τη νομοθεσία έκτακτης ανάγκης του 

2022, και ήταν ζωτικής σημασίας για τη 
διασφάλιση του εφοδιασμού και τη σταθε-
ροποίηση των ενεργειακών αγορών στην 
ΕΕ, καθώς και για την έκφραση αλληλεγγύης 
προς την Ουκρανία. 
Καθώς η νομοθεσία έκτακτης ανάγκης πρό-
κειται να λήξει στις 31 Μαρτίου και η κατά-
σταση είναι πιο σταθερή από ότι ήταν τα δύο 
τελευταία χρόνια, η Επιτροπή προτείνει τώρα 
την υιοθέτηση σύστασης του Συμβουλίου 
σχετικά με τη συνέχιση των μέτρων μείωσης 
της ζήτησης αερίου. 
Ωστόσο, δεδομένης της εμμονής των γεω-
πολιτικών εντάσεων, των πιέσεων που δέ-
χονται οι διεθνείς αγορές φυσικού αερίου 
και του στόχου της ΕΕ να απαλλαγεί πλήρως 
από τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα, η συνεχι-
ζόμενη εξοικονόμηση ενέργειας εξακολουθεί 
να είναι απαραίτητη. Η εξοικονόμηση αυτή 
θα συμβάλει στη διατήρηση και στη βελτίωση 
της τρέχουσας σταθερότητας της αγοράς και 
στη διευκόλυνση της αναπλήρωσης της απο-
θήκευσης αερίου την άνοιξη και το καλοκαίρι. 
Παράλληλα, θα υποστηρίξει τις προσπάθειες 
της ΕΕ για την απαλλαγή από τις ανθρακού-
χες εκπομπές. 
 
* Δημοσιεύτηκε στο greenbusiness.gr 

Φυσικό  
αέριο

Η Koμισιόν συνιστά να  
συνεχιστεί η εξοικονόμηση.



Η Ένωση Καταναλωτών Ποιότητα Ζωής 
(ΕΚΠΟΙΖΩ) σχεδιάζει το πρόγραμμα 
μιας στάσης «one stop shop», το οποίο 
θα λειτουργήσει στην έδρα της, όπου 
οι ενδιαφερόμενοι θα απευθύνονται για 
υποστήριξη στη διαδικασία ενεργειακής 
αναβάθμισης των σπιτιών τους. 
Το πρόγραμμα μιας στάσης θα παρέχει 
βοήθεια για τα βήματα που απαιτούνται 
για να αναβαθμίσουν ενεργειακά την 
κατοικία τους, τις βέλτιστες για την κάθε 
περίπτωση τεχνικές λύσεις, τις υπάρ-
χουσες δυνατότητες χρηματοδότησης 
(π.χ. πρόγραμμα «Εξοικονομώ»), μέχρι 
και τις απαιτούμενες γραφειοκρατικές 
διαδικασίες. 
Επιπλέον, έχει ήδη ξεκινήσει η λειτουρ-
γία του ψηφιακού γραφείου ενημέρω-
σης για την ενεργειακή αναβάθμιση 
κατοικιών (energeiakistegi.gr), με στόχο 
την παροχή υποστήριξης και πληρο-
φοριών στους κατοίκους του Λεκανο-
πεδίου Αττικής, σε θέματα που αφο-

ρούν στην ενεργειακή αναβάθμιση των 
κατοικιών τους. 
Σε αυτό το πλαίσιο, η ΕΚΠΟΙΖΩ πραγμα-
τοποίησε, εκπαιδευτική δράση σχετικά 
με τη λειτουργία του προγράμματος. 
Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του προγράμματος REVERTER 
(Deep REnovation roadmaps to de-
crease households VulnERability To 
Energy poverty) στο οποίο συμμετέχει 
η ΕΚΠΟΙΖΩ, μαζί με το Εργαστήριο Με-
ταλλευτικής Τεχνολογίας και Περιβαλ-
λοντικής Μεταλλευτικής του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Συντονιστής 
του έργου) και το Κέντρο Ανανεώσιμων 
Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας 
(ΚΑΠΕ), με σκοπό την ενεργειακή ανα-
βάθμιση των κατοικιών ευάλωτων κα-
τοίκων του Πολεοδομικού Συγκροτή-
ματος Αθηνών-Πειραιώς. 
Σκοπός του έργου REVERTER είναι η 
διασφάλιση ενός βασικού επιπέδου 
αξιοπρεπούς διαβίωσης και υγείας των 

καταναλωτών και ειδικότερα των ευά-
λωτων νοικοκυριών (τα οποία έχουν 
περισσότερη ανάγκη ενεργειακής ανα-
βάθμισης), μέσω ενημέρωσής τους 
για: 
 
•  τους τρόπους εξοικονόμησης ενέρ-
γειας στην κατοικία τους, 

•  την βέλτιστη ενεργειακή απόδοση 
των κτιρίων και των οικιακών συ-
σκευών, 

•  τη συμμετοχή τους σε προγράμματα 
αναβάθμισης κατοικιών, π.χ. «Εξοι-
κονομώ», 

•  την καταπολέμηση της ενεργειακής 
φτώχειας, ζήτημα το οποίο σχετίζεται 
με σοβαρές κοινωνικές, περιβαλλο-
ντικές και υγειονομικές επιπτώσεις 
και είναι συνδεδεμένο με το χαμηλό 
εισόδημα των νοικοκυριών, τις υψη-
λές τιμές ενέργειας και τη χαμηλή 
ενεργειακή απόδοση των κτιρίων και 
των οικιακών συσκευών. 

ΕΚΠΟΙΖΩ

Πρόγραμμα ενημέρωσης για την ενεργειακή  
αναβάθμιση κατοικιών.

θέμα — 21



22 — επιχειρείν

Ορόσημο αποτελεί η συνεργασία με-
ταξύ της NPCI International Payments 
Limited (NIPL), θυγατρική εταιρεία της 
National Payments Corporation of 
India (NPCI), και της Eurobank Α.Ε., με 
στόχο τη βελτίωση των διασυνοριακών 
πληρωμών με τη χρήση της τεχνολο-
γικής υποδομής UPI (Unified Payments 
Interface). Η συμφωνία έχει στόχο να 
βελτιώσει δραστικά τη διαδικασία των 
διεθνών μεταφορών χρημάτων, με ει-
δική εστίαση στην απλοποίηση των χρη-
ματικών εμβασμάτων από την Ελλάδα 
προς την Ινδία. 
Το Πρακτικό Συνεργασίας (MoU) υπο-
γράφηκε στην Πρεσβεία της Ελλάδας 
στο Νέο Δελχί από τον κ. Ritesh Shukla, 
CEO της NIPL, και τον κ. Φωκίωνα Κα-
ραβία, CEO της Eurobank, παρουσία 
του Υφυπουργού Εξωτερικών Κώστα 
Φραγκογιάννη, της Μάιρας Μυρο-
γιάννη, Γενικής Γραμματέως Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέ-
φειας του υπουργείου Εξωτερικών και 
Προέδρου του Enterprise Greece, και 
του κ. Sanjay Tugnait, Προέδρου και 
Διευθύνοντος Συμβούλου της Fairfax 
Digital Services. 
Η υπογραφή του ΜoU θεμελιώνει μια 
στρατηγική συμμαχία, όπου και οι δύο 
πλευρές θα συνεργάζονται αποτελώ-
ντας σημείο επαφής για την πραγμα-
τοποίηση συναλλαγών Διεθνών Εμβα-
σμάτων από την Ελλάδα προς την Ινδία. 
Θα διαχειρίζονται επίσης την εκκαθά-
ριση των συναλλαγών, τη λογιστική 
συμφωνία και την επίλυση διαφορών 
για κάθε χώρα αντίστοιχα. Αυτή η πρω-
τοβουλία θα καταστήσει την Ελλάδα 
ένα από τα πρώτα ευρωπαϊκά κράτη 
που δίνουν τη δυνατότητα στην ινδική 
διασπορά που διαμένει στη χώρα για 
ταχεία και ευχερή αποστολή χρημάτων 
προς την Ινδία, χρησιμοποιώντας την 

υποδομή του συστήματος UPI. 
Ο Φωκίων Καραβίας, Διευθύνων Σύμ-
βουλος της Eurobank, δήλωσε: «Είμα-
στε ενθουσιασμένοι για την προοπτική 
συνεργασίας με την NPCI International 
για την αξιοποίηση της πρωτοποριακής 
τεχνολογίας UPI στα εμβάσματα από 
την Ελλάδα προς την Ινδία. Οι χρηματι-
κές αποστολές μέσω UPI θα είναι ιδιαί-
τερα χρήσιμες για την ινδική κοινότητα 
στην Ελλάδα. Η στρατηγική συνεργασία 
με την NPCI International εντάσσεται 
πλήρως στη στρατηγική δέσμευση της 
Eurobank να αποτελέσει την τράπεζα 
επιλογής για επιχειρήσεις από την Ινδία 
που επιδιώκουν να εγκατασταθούν 
στην Ελλάδα ή στην Κύπρο, ως σημείο 
εισόδου για τη δραστηριότητά τους στην 
Ευρώπη. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
τον Sanjay που μας έφερε σε επαφή 
με την NPCI International και για τη 
συμβολή του στη σύναψη του MoU». 

Η ισχύς εν τη ενώσει 

Στρατηγική συμμαχία μεταξύ Eurobank και NPCI.
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Στο Βουκουρέστι βρέθηκε ο Πρόεδρος 
της ΔΕΗ, Γιώργος Στάσσης στα πλαίσιο 
του Ziarul Financiar Power Summit 24, 
όπου ανέλυσε τους στόχους της ΔΕΗ 
στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Κατά τη συνάντηση του με τον πρωθυ-
πουργό της χώρας Μαρσέλ Τσιολάτσου 
ο πρόεδρος και CEO της ΔΕΗ παρου-
σίασε τις επενδύσεις που θα πραγμα-
τοποιήσει η PPC Romania (ΔΕΗ Ρου-
μανίας) και τόνισε πως «η τοποθέτηση 
της ΔΕΗ στη Ρουμανία αποτελεί στρα-
τηγική επιλογή». Δεσμεύτηκε για την 
υλοποίηση τους και για το στόχο τους 
που είναι η παραγωγή καθαρής και σε 
ανταγωνιστικές τιμές ενέργειας αλλά 
και η ανάπτυξη και ψηφιοποίηση του 
δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 
Ο Όμιλος ΔΕΗ σκοπεύει να επενδύσει 
σε όλους τους επιχειρηματικούς τομείς 

της βαλκανικής χώρας. «Είχα μια γόνιμη 
συζήτηση στο Ziarul Financiar Power 
Summit 24 στο Βουκουρέστι με τον 
Cristian Hostiuc και τη Roxana Pe-
trescu. Επεκτείνεται ο Όμιλος ΔΕΗ. Στό-
χος μας είναι να γίνουμε ο κορυφαίος 
παίκτης στην καθαρή ενέργεια και τις 
υποδομές ζωτικής σημασίας στη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη, δημιουργώντας 
έναν ενεργειακό διάδρομο που προ-
σθέτει αξία σε όλες τις χώρες», είπε ο 
κ. Στάσσης στον λογαριασμό του στα 
social media. 
Ο πρόεδρος της ΔΕΗ υπογράμμισε ότι 
«Η Ρουμανία είναι βασικό μέρος του 
στρατηγικού μας σχεδίου. Αυτός είναι 
ο λόγος για τον οποίο σχεδιάζουμε να 
επενδύσουμε σημαντικά σε όλους τους 
επιχειρηματικούς τομείς στη Ρουμανία 
και ιδιαίτερα σε νέες καθαρές δυνατό-

τητες και να εκσυγχρονίσουμε και να 
ψηφιοποιήσουμε περαιτέρω τα δίκτυα, 
καθιστώντας τα πιο αποτελεσματικά, 
σταθερά και ανθεκτικά για να ικανο-
ποιήσουν τις ανάγκες της ενεργειακής 
μας μετάβασης». 
Τέλος πρόσθεσε: «Η Ρουμανία βρίσκεται 
σε πολύ καλή θέση για να επωφεληθεί 
από αυτή τη νέα εποχή, μεταμορφώ-
νοντας τον τρόπο με τον οποίο τα νοι-
κοκυριά και οι βιομηχανίες παράγουν 
και καταναλώνουν ενέργεια! Είμαι σί-
γουρος για την ενεργειακή μετάβαση 
της Ρουμανίας. Ο Όμιλος ΔΕΗ και ειδικά 
η τοπική μας ομάδα είναι εδώ για να 
κάνει αυτό που του αναλογεί». 

Όμιλος ΔΕΗ

Επεκτείνεται δυναμικά στη Ρουμανία.



Το 2022, η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας στην ΕΕ 
προήλθε κατά 41% από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
σύμφωνα με στοιχεία της Εurostat που δόθηκαν στη 
δημοσιότητα. Στην Ελλάδα, το ποσοστό των ανανεώσι-
μων πηγών στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας το 
2022 ξεπέρασε τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, περίπου στο 
43%. 
Η ηλεκτρική ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
κυριαρχεί στη Σουηδία, όπου το ποσοστό της το 2022 
έφτασε το 83,3% (κυρίως υδροηλεκτρικές και αιολικές). 
Ακολουθούν η Δανία (77,2%, κυρίως αιολική) και η 
Αυστρία (74,7%, κυρίως υδροηλεκτρική). Ποσοστά άνω 
του 50% καταγράφηκαν επίσης στην Πορτογαλία (61%), 
στην Κροατία (55,5%), στη Λετονία (53,3%) και στην 
Ισπανία (50,9%). 
Στην άλλη άκρη της κλίμακας, τα χαμηλότερα ποσοστά 
ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές αναφέρ-
θηκαν στη Μάλτα (10,1%), στην Ουγγαρία (15,3%), 
στην Τσεχία (15,5%) και στο Λουξεμβούργο (15,9%). 
Ένα χρόνο πριν, το 2021, η κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ήταν στο 37,8%. 
Συνολικά, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας αυξήθηκαν 
κατά 5,7% από το 2021 έως το 2022. 
Η αιολική και η υδροηλεκτρική ενέργεια αντιπροσώ-
πευαν πάνω από τα δύο τρίτα της συνολικής ηλεκτρικής 
ενέργειας που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές 
(37,5% και 29,9%, αντίστοιχα). Το υπόλοιπο ένα τρίτο 
της ηλεκτρικής ενέργειας προερχόταν από ηλιακή ενέρ-
γεια (18,2%), στερεά βιοκαύσιμα (6,9%) και άλλες ανα-
νεώσιμες πηγές (7,5%). Η ηλιακή ενέργεια είναι η τα-
χύτερα αναπτυσσόμενη πηγή: το 2008 αντιπροσώπευε 
μόνο το 1% της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώ-
θηκε στην ΕΕ. 

Ανανεώσιμες  
πηγές ενέργειας 
 
41% στην EE, 43% στην Ελλάδα 
το 2022.

Το ιστορικό ρεκόρ του ελληνικού τουρισμού τη χρονιά 
που ολοκληρώθηκε πιστοποιούν τα στοιχεία της Τρά-
πεζας της Ελλάδος, καθώς τη χώρα μας επισκέφθηκαν 
32,73 εκατ. τουρίστες, έναντι 31,34 εκατ. τουριστών το 
«χρυσό» 2019.  
Ειδικότερα, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της 
Τράπεζας της Ελλάδος, το ταξιδιωτικό ισοζύγιο τον Δε-
κέμβριο του 2023 εμφάνισε πλεόνασμα 114,9 εκατ. 
ευρώ, έναντι πλεονάσματος 66,8 εκατ. ευρώ τον αντί-
στοιχο μήνα του 2022. Ειδικότερα, αύξηση κατά 41,5% 
κατέγραψαν τον Δεκέμβριο του 2023 οι ταξιδιωτικές 
εισπράξεις, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 344,2 εκατ. 
ευρώ, έναντι 243,1 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα 
του 2022, ενώ αύξηση κατά 30,0% παρατηρήθηκε και 
στις ταξιδιωτικές πληρωμές (Δεκέμβριος 2023: 229,2 
εκατ. ευρώ, Δεκέμβριος 2022: 176,3 εκατ. ευρώ). 
Η αύξηση των ταξιδιωτικών εισπράξεων οφείλεται στην 
άνοδο της εισερχόμενης ταξιδιωτικής κίνησης κατά 
32,0%, καθώς και της μέσης δαπάνης ανά ταξίδι κατά 
6,3%. Οι καθαρές εισπράξεις από την παροχή ταξιδιω-
τικών υπηρεσιών συνέβαλαν κατά 26,4% στο σύνολο 
των καθαρών εισπράξεων από υπηρεσίες και αντι-
στάθμισαν κατά 4,2% το έλλειμμα του ισοζυγίου αγα-
θών. Κατά το έτος 2023, το ταξιδιωτικό ισοζύγιο εμ-
φάνισε πλεόνασμα 18.014,4 εκατ. ευρώ, έναντι 
πλεονάσματος 15.751,5 εκατ. ευρώ το 2022. 

Τουρισμός 
 
Ρεκόρ ταξιδιωτικής κίνησης το 
2023 με 32,73 εκατ. τουρίστες.
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Δεν γίνεται να μιλάμε για πολιτική όταν 
57 οικογένειες θρηνούν νεκρούς επειδή 
η εγκληματική αμέλεια οδήγησε στον 
θάνατο τα παιδιά και τους γονείς τους.  
Δεν γίνεται να μιλάμε για πολιτική όταν 
έστειλαν τα παιδιά τους στο τρένο και 
τα παρέλαβαν κομματιασμένα, απαν-
θρακωμένα και όχι πλήρως…  
Δεν γίνεται να μιλάμε για κυβέρνηση 
όταν πέρασε ήδη ένας χρόνος από τα 
Τέμπη και, ακόμη και σήμερα, σχεδόν 
150 χλμ. της γραμμής εκεί είναι «τυ-
φλά». Χωρίς τηλεδιοίκηση.  
Δεν γίνεται να μιλάμε για μια προηγμένη 
ευρωπαϊκή χώρα όταν μια σύμβαση 
που θα εκσυγχρόνιζε τα τρένα έμεινε 
ανολοκλήρωτη με συγκεκριμένες, 
υπουργικές κυρίως, ευθύνες.  
Δεν γίνεται να μιλάμε για Δικαιοσύνη 
όταν ο καθ’ ύλην αρμόδιος υπουργός 
Μεταφορών, Κώστας Αχ. Καραμανλής 
«πατά» στη βουλευτική του ασυλία. Και 
τούτο ισχύει για κάθε, εμπλεκόμενο στην 
υπόθεση, βουλευτή. 
Δεν γίνεται να μιλάμε για κράτος δικαίου 
όταν βουλευτές κλήθηκαν να κρίνουν… 
βουλευτές. Διότι Εξεταστική Επιτροπή 
σημαίνει ακριβώς αυτό.  
Δεν γίνεται να μιλάμε για έρευνα όταν 
ο επικεφαλής της εν λόγω επιτροπής 
Δημήτρης Μαρκόπουλος έκλεισε άρον 
άρον της εργασίες, αρνούμενος να κα-
λέσει προς κατάθεση δεκάδες άλλους 

εμπλεκόμενους (εξ ου και αποχώρησε 
η αντιπολίτευση). 
Η τραγωδία των Τεμπών άφησε πίσω 
της 57 φέρετρα, αρκετά εκ των οποίων 
αδειανά, και 85 τραυματίες εκ των 
οποίων αρκετοί δεν έχουν συνέλθει, 
ένα χρόνο μετά.  
Η κοινωνία στάθηκε στο ύψος της. Συ-
μπαραστάθηκε, με τον τρόπο της, στα 
θύματα. Πάνω από ένα εκατομμύριο υπέ-
γραψαν στο ψήφισμα του change.org. 
Εκατομμύρια ήταν βουρκωμένοι την Τε-
τάρτη, ημέρα της πρώτης επετείου, με τις 
δηλώσεις και τις αναρτήσεις των συγγε-
νών. Χιλιάδες ήταν τα σχόλια στο γκρουπ 
του Συλλόγου των συγγενών. Πάνω από 
20.000 διαδήλωσαν στην Αθήνα, χιλιά-
δες σε πολλές πόλεις.  
Όλοι, μηδενός εξαιρουμένου, ζητούν η 
κυβέρνηση, η πολιτεία, το κράτος και, 
γενικώς, η πολιτική ζωή του τόπου να 
σταθεί εξίσου στο ύψος των περιστά-
σεων και να δώσει το δικαίωμα στη Δι-
καιοσύνη να κάνει τη δουλειά της.  
Πώς να την κάνει όμως, όταν ο χώρος 
μπαζώθηκε ενώ ακόμη δεν είχαν βρε-
θεί όλα τα μέλη των νεκρών, σε μια (η 
Εριέττα) της οποίας δεν βρέθηκε το 
παραμικρό;  
Πώς να την κάνει όταν (σύμφωνα με 
καταγγελίες συγγενών) εισαγγελέας 
τους είπε να στραφούν στην εκκλησία 
και να κοιτάξουν τη δουλειά τους;  

Πώς να την κάνει όταν το ίδιο το πολι-
τικό σύστημα αρνείται να συμμετάσχει 
και, από πάνω, ατιμώνει τη μνήμη των 
57 βάζοντας, μικρά ή μεγάλα, εμπόδια 
στη διαλεύκανση; Και είναι τόσο το βά-
ρος ευθύνης που έχουν που, πλην του 
(νέου) περιφερειάρχη Δημήτρη Κουρέτα 
και του γ.γ. του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσού-
μπα, ουδείς άλλος πολιτικός πήγε στο 
μνημόσυνο που τελέστηκε στο κατα-
ραμένο μέρος.  
Γιατί; Χωρίς κάμερες, χωρίς αναρτήσεις, 
χωρίς φανφάρες, θα μπορούσαν. Από 
τον πρωθυπουργό ως τον τελευταίο 
βουλευτή.  
Για μία ακόμη φορά, οι πολιτικοί μας 
αποδείχθηκαν κατώτεροι των περιστά-
σεων.  
ΥΓ1. Όπου Τέμπη, βάλτε Μάτι. Όπου 57 
βάλτε 104. Ισχύει ακριβώς το ίδιο. Διότι, 
ας μην ξεχνάμε πως όση ευθύνη έχει 
(και έχει, ακέραιη) η Καραμανλής για 
τα Τέμπη, έχει άλλη τόση ο Νίκος Τόσκας 
για το Μάτι. Και, μιας και τυγχάνει να 
μένω εκεί δίπλα, έξι χρόνια μετά στο 
Μάτι δεν έχει αλλάξει το παραμικρό… 
ΥΓ2. Η 23η Ιουλίου 2018 και η 28η 
Φεβρουαρίου 2023 οφείλουν να γί-
νουν, επίσημα, ημέρες τιμής νεκρών, 
μνήμης και συλλογισμού. Διότι η λήθη 
εξυπηρετεί την καρδιά ενώ η μνήμη το 
μυαλό.  

Αφού τα κάνατε  
όλα σωστά, γιατί δεν  
παραιτείστε της  
ασυλίας σας;
Νίκος Μποζιονέλος
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Ενημερωνόμαστε τώρα για τα 7 εργαλεία στο
www.kratametospitimas.gr

Βελτιωμένος εξωδικαστικός μηχανισμός με επιπλέον κούρεμα χρέους 
ως 28% και υποχρεωτική αποδοχή για τους ευάλωτους

Διμερείς συμφωνίες με τράπεζες & servicers με προστασία από 
καταχρηστικές πρακτικές 

Ρύθμιση οφειλών με ηλεκτρονική αίτηση μέσω του κώδικα 
δεοντολογίας των τραπεζών

Βεβαίωση ευάλωτου οφειλέτη και ενδιάμεσο πρόγραμμα στήριξης 
με επιδότηση και δυνατότητα επαναγοράς της κατοικίας

Στεγαστικό Επίδομα ΟΠΕΚΑ 

Πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία»

Πάγιες ρυθμίσεις 24 δόσεων σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία

Αν έχεις χρέη και φοβάσαι ότι θα χάσεις το σπίτι σου, υπάρχουν 
7 εργαλεία για να σε στηρίξουν, να ρυθμίσεις τις οφειλές και τα 
δάνειά σου και να κρατήσεις το σπίτι δικό σου: 




